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Pentru ridicarea calificării cadrelor 
de conducere din agricultură

Partidul și guvernul nostru acordă 
o importanță deosebită pregătirii și 
calificării cadrelor, de a căror orien
tare politică, cunoștințe profesionale 
și putere de munca depinde în mare 
măsura realizarea sarcinilor de pro
ducție în orice domeniu de activitate. 
In anii puterii populare, partidul și 
guvernul au promovat cu tot curajul 
și încrederea în munci de conducere 
numeroase cadre de nădejde, pe care 
apoi le-au ajutat să cunoască proble
mele întreprinderilor socialiste, să în
vețe cum trebuie gospodărite bunurile 
poporului muncitor.

Agricultura, lipsită înainte vreme 
de un număr suficient de tehnicieni 
cu cunoștințe de specialitate, are as
tăzi numeroase cadre tehnice ca.e 
luptă cu devotament și pricepere pen
tru sporirea producției agricole, pen
tru folosirea pe scară largă a tehnicii 
și aplicarea metodelor științifice în 
cultura plantelor și creșterea anima
lelor. Avem numeroase unități agri
cole de stat care, avînd în frunte gos
podari pricepuți, reușesc — printr-o 
judicioasă organizare a lucrărilor — 
să depășească sarcinile de plan, să re
ducă simțitor prețul de cost al pro
ducției. Printre acestea se numără și 
stațiunea de mașini și tractoare Ha- 
gleni din regiunea Constanța, căreia 
i s-a decernat recent Steagul de sta
țiune Iruntașă pe țară. Directorul ace- 
s.ei stațiuni, tov. I. Cernica, are cali
tăți de bun organizator al producției, 
fiind totodată un gospodar vrednic și 
priceput. El a socotit însă, pe bună 
dreptate, că numai talentul său orga
nizatoric și spiritul gospodăresc nu-1 
vor ajuta să obțină mari realizări, 
dacă nu va cunoaște agrotehnica prin
cipalelor culturi, problemele mecani
zării agriculturii, ale întreținerii și 
exploatării parcului de mașini și trac
toare, ale organizării producției în 
gospodăriile colective și întovărășirile 
agricole pe care le deservește stațiu
nea condusă de el. Pentru aceasta, 
tov. Cernica a învățat și învață cu 
rîvnă, își însușește din experiența 
bună a cadrelor de conducere califi
cate.

Nu același lucru se poate spune 
despre tovarășul Ștefan Popescu, di
rectorul stațiunii de mașini și tractoa
re din Filiași. Acesta este insuficient 
pregătit, are puține cunoștințe econo
mice și financiare, nu cunoaște de a- 
juns problemele tehnice pe care le ri
dică munca de conducere a unui 
S.M.T. De aceea, stațiunea condusă 
de tovarășul Popescu execută de obi
cei cu întîrziere lucrările contractate. 
Slaba organizare a muncii provoacă 
gîtuiri în procesul de producție, fapt 
care pricinuiește greutăți unităților a- 
gricole deservite. Tovarășul Popescu 
a scăpat complet din mină conducerea 
serviciului contabilității, care lucrea
ză comod și birocratic, frînînd.în felul 
acesta bunul mers al activității stați
unii.

Cadrele de conducere din S.M.T., 
G.A.S., G.A.C. etc., trebuie să înțe
leagă că dezvoltarea și transformarea 
socialistă a agriculturii le pun în față 
probleme noi, mai complicate, mai 
grele, a căror rezolvare cere, în afară 
de experiență, serioase cunoștințe eco
nomice, financiare și mai ales tehnice. 
Așa, bunăoară, președinții gospodări
ilor agricole colective din comunele 
Ianca, regiunea Galati, și Baia, raio
nul Istria. în primii ani după înființa
rea unităților, au făcut față sarcinilor 
de conducere. Cînd însă în gospodării 
s-au creat noi ramuri de producție și 
ele au devenit unități cu o acti vitale 
multilaterală, cei doi președinți n-ău 
mai fost în stare să conducă treburile 
și colectiviștii s-au văzut nevoiti să 
pună în locul lor pe alții mai destoi
nici.

Pe lingă o temeinică pregătire de 
specialitate, cadrele de conducere din 
agricultură au mare nevoie șl de cu
noștințe economice. Fără a cunoaște 
problemele de planificare și organi
zare a producției, fără a se descurca 
în probleme de evidență, finanțare etc., 
nici un director de G.A.S. sau S.M.T., 
nici un președinte de G.A.C. nu va 
putea să conducă fără greșeli și cu 
perspectivă activitatea unității respec
tive. Lipsindu-i cunoștințele economi
ce, Stelian Croicca. fostul președinte

al gospodăriei agricole colective „Tu- 
dor Vladimirescu" din comuna Broș- 
teni, raionul btrehaia, a orientat ac
tivitatea gospodăriei colective după 
dorințe.e citorxa elemente înapoiate. 
Acestea au cerut ca gospodăria să nu 
mai crească porci și păsări, fiindcă in 
felul acesta, spuneau ei, coiectiviștnor 
o să ie revină mai muit porumb pen
tru o zi-muncă. btelian Croicea, nedîn- 
du-și seama ia ce poate duce aceasta, 
i-a ascultat. Care au fost urmările ? 
Producția gospodăriei colective nu s-a 
putut dezvolta, avutul obștesc de ase
menea, iar ca urmare, venitul colecti
viștilor a scăzut. Greșeala a fost în
dreptată de adunarea generală a co
lectiviștilor, care a cerut consiliului de 
conducere să revină asupra măsurilor 
luate.

lată și alte exemple care arată la 
ce duce lipsa de cunoștințe economi
ce. N’eputînd evalua dacă cheltuielile 
ce le vor face vor fi compensate prin 
sporul de recoltă, unii directori de go
spodării agricole de stat n-au luat 
astă-primăvară măsurile necesare 
pentru scurgerea grabnică a apei de 
pe terenurile ocupate cu semănături 
de toamnă. Or, din calculele făcute 
ulterior, a reieșit că suma ce s-ar fi 
cheltuit cu lucrările de drenaj repre
zintă o nimica toată în comparație cu 
pierderile de recoltă cauzate de stag
narea îndelungată a apei. Cam același 
lucru s-a întîmpîat și la recoltarea ce
realelor păioase, cînd unii directori de 
Gostaturi, în loc să angajeze brațe de 
muncă spre a strînge repede grînele 
culcate de vînt și ploi, au așteptat 
mai întîi aprobări speciale de la cen
tru. Fără îndoială că între timp recol
ta s-a scuturat în mare parte pe cîmp 
și formele legale care au sosit ul
terior n-au mai folosit la nimic.

Ce demonstrează toate cele arătate 
mai sus ? Ele demonstrează că ridi
carea calificării cadrelor de conducere 
nu ține pasul cu dezvoltarea agricul
turii noastre. Rămînerea în urmă nu 
poate fi explicată numai prin avîntul 
agriculturii noastre ; ea se datorește 
în mare măsură lipsurilor serioase 
care mai dăinuie la unele direcții ge
nerale din Ministerul Agriculturii și 
Silviculturii, care nici nu socotesc creș
terea cadrelor drept o obligație prin
cipală a îor. Direcțiile productive din 
minister au lăsat această sarcină de 
mare răspundere numai în seama Di
recției generale a pregătirii cadrelor.

La direcțiile generale din minister 
care au sarcini de producție, sînt 
acum în curs de organizare servicii 
care se vor ocupa special de creșterea 
cadrelor, de ridicarea calificării lor. 
Aceste servicii își vor putea îndeplini 
menirea numai dacă vor avea sprijin 
concret și competent și îndrumarea 
necesară din partea direcțiilor gene
rale de care depind. Prin școlarizarea 
cadrelor de conducere și însușirea de 
către acestea a experienței înaintate, 
printr-un control exigent și sistematic 
asupra muncii lor și mai ales printr-o 
îndrumare competentă și concretă dată 
în scopul rezolvării problemelor de 
conducere mai dificile, conducătorii h- 
nităților socialiste din agricultură își 
vor putea ridica calificarea, își vor 
îndeplini cu cinste sarcinile de răs
pundere ce le revin. Din cele arătate, 
reiese că munca pe care trebuie s-o 
depună cadrele de conducere din agri
cultură nu este de loc ușoară și sim
plă, ci, dimpotrivă. Tocmai de aceea 
lor li se cere să aibă numeroase cuno
ștințe tehnice si economice, putere de 
orientare, spirit gospodăresc dezvol
tat, pricepere si experiență în munca 
cu oamenii, autoritate și prestigiu în 
fața acestora.

Avînd cadre capabile, cu un sufici
ent nivel de cunoștințe și cu experi
ență în munca de conducere, se va pu
tea înlătura situația actuală de insta
bilitate a lor. cînd unii oameni sînt 
mutafi dințr-un loc într-altul sau în- 
locuiti. mai înainte chiar eh a se fa
miliariza cu conducerea unităților res
pective. Dar nu numai atît. Existenta 
unui număr sufic’ent de cadre bine 
pregătite va dure în mod sigur la o 
mai bună planificare si organizare a 
producției agricole prin descoperirea I 
și valorificarea rezervelor interne, la 
exploatarea mai rațională a utilajului 
agricol, la folosirea mai productivă a 
tuturor mijloacelor de lucru.
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Ter inarea grabnică a însămînțărilor
sarcină de căpetenie

S.M.T. Turnișor a realizat planul lucrărilor de toamnă
In ziua de 24 octombrie S.M.T. Tumlsor a rea

lizat in întregime pianul lucrărilor agricole de 
toamnă.

Această realizare se datorește folosirii întregii 
capacități de lucru a tractoarelor, prin cuplarea 
mai multor mașini la fiecare tractor, precum și or
ganizării lucrului în două schimburi. Mecanizato
rii de la acest S.M.T. au dat un puternic sprijin 
gospodăriilor colective si Întovărășirilor agricole la

executarea însămînțărilor si arăturilor adinei 
toamnă.

Mecanizatorii de la S.M.T. Tumlșor $i-au 
angajamentul ca in cinstea Congresului partidului 
să depășească cu 50 la sută planul lucrărilor agri
cole de toamnă, să realizeze economii în valoare 
de 70.000 iei la reparații și combustibil, reducind 
astfel prețul de cost al lucrărilor cu 1,5 la sută.

Regiunea Galaji a ier minat însămînjăriîe de toamnă
gospodării individuale au însămintat peste plan 
numai cu griu. 2.312 hectare.

Fruntași în Îndeplinirea la timp si depășirea 
planului de insăn.iatări se situează lucrătorii de 
pe ogoarele raionului Filimon Sîrbu, care au înde
plinit planul însămînțărilor de toamnă in propor
ție de 105,41 la sută și au recoltat aproape 04 la 
sută din suprafața cultivată cu ponimb, precum și 
cei din raioanele Brăila și Călmătui.

In prezent, oamenii muncii de pe ogoarele re
giunii Galati zoresc lucrările pentru terminarea 
grabnică a recoltării culturilor tirzii, pentru efec
tuarea a cît mai multe arături adinei, pentru de
pășirea planului de însămintări.

Intensificlnd întrecerea socialistă si patriotică 
în cinstea celui de al 2-lea Congres al partidului, 
oamenii muncii de pe ogoarele regiunii Galati au 
îndeplinit in seara zilei de 25 octombrie planul in- 
sămîntăriior de toamnă.

Pentru a asigura producții sporite de cereale în 
anul viitor, s-au însămintat numai semințe con
diționate si tratate, din soiurile recunoscute. 
Membrii gospodăriilor agricole colective au insă- 
mlnțat griul în rtnduri Încrucișate pe o suprafață 
de aproape 1 000 de hectare.

Luptind pentru sporirea suprafețelor însămîn- 
tate, muncitorii din gospodăriile agricole de stat, 
colectiviștii, întovărășitii si țăranii muncitori cu

Mecanizatorii d!m regiunea Cra
iova luptă cu 6ucces pentru folosi
rea maximă a utilajului.

Tractoristul Gheorghe Olaru este 
fruntașul stațiuni’ de mașini si 
tractoare Zănoaga. El si-a îndepli
nit planul campaniei de toamnă în 
proporție de 124 la sută; totodată, 
îngriii-nd bâne tractorul, a realizat 
la piese d^ schimb o econom e în 
valoare de 7.115 lei.

La S.M.T. Olari, tractoristul Ste
fan Cristea a inițiat o întrecere .pen
tru folosirea capacității maxime a 
tractorului. Lucrînd <luoă metoda 
graficului orar, cl a efectuat în cam
pania de toamnă 203 hacitri, depă- 
sindu-si planul cu 70 la sută

Pentru utiliza-rea maximă a ca- 
.pacităitii tractoarelor si masinner 
agricole, în cele 16 S.M.T.-uri din 
regiunea Cra’ova peste 100 de t-rac-

Abia a fost recoltat porumb ul de pe terenul întovărășirii 
agricole „Veac Nou" din Du’.cești și tractoristul Pușcasu 
Gheorghe de ia S.M.T.-Roman a și început executarea ară
turi: pentru însăm.’nțări.

Pe tarlalele întovărășirii 
agricole

aplică graficul orar. Multi 
tractoriști, cum ar fi Rcmică 
de la S-M.T. Bă ties ti. Flo-

In schimbul de noapte

____ Sa apârâm semănăturile de toamna 
împotriva dăunătorilor

Ministerul Agriculturii $i Silviculturii comunic? ;
Timpul relativ călduros din această toamnă favorizează dezvoltarea unor 

primejdios! dăunători al cerealelor de toamnă ca: larvele gindacului ghebos (za- 
brus tenebrioides). buha semănăturilor (omizile fluturelui Agrotis segetum) si 
muștele cer/ealelor.

Pentru a înlătura la timp pagubele pe care pot să le producă acești 
dăunători, in special larvele gindaculul ghebos sl buha semănăturilor este ne
cesar ca gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective, țăranii cu 
gospodării Individuale și toate organele agricole să execute un control riguros 
al culturilor de toamnă. Controlul se va continua pînă la venirea frigului.

La descoperirea focarelor, se vor lua măsuri urgente de lichidare a lor prin 
izolarea cu șanțuri șl tratarea cu substanțe chimice.

Colectiviști. întovărășit!, țărani cu gospodării individuale, controlați starea | 
semănăturilor și anunțați organele agricole la descoperirea dăunătorilor . In 
culturi.

Descoperind focarele la timp s) aplidnd îndrumăafile primite, asigurați dez- 
voltarea normală a culturilor, ferindu-le de pagube!

In raionul Stăiin. însăimîntările 
se desfășoară cu multă incet’neală. 
Pînă acum cîteva zile, în comunele 
acestui raion nu se însămânțase. 
decîă circa 40 la sută din supra
fața planificată. După socoteala fă
cută la începutul campaniei de că
tre sfatul popular naiomal și mai 
ales de către iov. Paul Kogălnicea- 
nu, șeful secție’ agricole, această 
lucrare trebuia terminată Încă 
la 20 octombrie.

Cauza principală care face ca 
raionul Stalin insămîntările să 
desfășoare cu atîta încetineală 
datorește în primul rînd lipsei — 
control șî de .ndrumare a țăran’Cor 
muncitori din partea organelor de 
stat și agricole de ia raion si co
mune.

In loc să fie permanent pe teren 
pentru a controla si îndruma fe’ul 
cum se desfășoară muncile in cam
panie, tovarășii de ta secția agrico
lă a raionului, în frunte cu șeful 
secției, stau m<ai mult pe la reșe
dința raionului, de unde ©rin tele
fon ..dirijează" campania. Ducă 
spusele lor. motivul pentru care ei 
nu prea merg pe teren constă in 
„lipsa unui automobil".

Aceeași linsă ce control si îndru
mare se observă și la o parte din 
sfaturile populare și organele agri
cole de la comune care neglijează

Mecanizatori fruntași
toclști 
dintre 
Dur ac
rea PMti de la S.M.T. Piovșoru, 
Ion M’rcea de la S.M.T. Vîniu Ma
re, cuplând cîte 3 semănători la un 
tractor, au îndeplinit pianul cam
paniei de toamnă în procent de 
121-150 la sută

Cînd lipsesc îndrumarea și controlul
In mod cu totul nesat’sfăcător 

muncește și ing’neru! agronom Oc
tavian Răchită, șeful punctului a- 
gricoi din comuna Prejmef, care de 
mai bine de 2 luni nu s-a deplasat 
In comuna Budila de care răspunde, 
comună care este in urmă cu în- 
sămînțarile. Același lucru se poate 
spune și despre tehnicianul Tra-ube 
Boltres din comuna R-.snov. c.ue 
nici grijă nu are să-i îndrume pe 
țăranii muncitori ca aceștia să-și 
însămînțeze la tunp ogoarele Și să 
respecte regulile agrotehnice Nu 
In mod întâmplător această comu
nă este codașă la însămîntări.

In raionul Staîin. sânt destu’.e 
posibilități ca însămîntările să fie 
terminate în cel na: scurt timp. E- 
xistă aici un «nare număr de ate
laje și tractoare care trebuie folo
site la mexianuCn. De âsemenea. în
treaga suprafață de wroaoe 8.000 
de hectare ce trebuie însămînțată cu 
grîu și orz este eliberată de cultu
rile prăsitoare. Se cere însă din 
partea organelor de stat si agricole 
de la raion și comune mai multă 
activitate pe teren pentru a lămuri 
pe țăranii muncitori să însămînte- 
ze h timpul optim culturile de toa
mnă. puțind astfel să-și asigure un 
nod bogat.

de
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să se preocupe de realizarea vitezei 
zilnice la însămintări. * Ca urmăre, 
în comuna Ghhnbav, pînă acum cî
teva zile se însămînțase numai o 
mică parte din cele 243 ha planifi
cate. iar ©e hotarul comunei Rîșnov, 
insămințatul griului s-a tăcut intr-un 
procent foarte mic. O situație a- 
semănătoare este și in comuna Cod- 
lea. Aici lucrările de însămintări 
s-au făcut doar în procent de 30-35 
la sută, deși întreaga suprafață de 
458 ha care trebuie insămînțat3 cu 
grîu si orz a fost eliberată de cul
turile prăs’toare.

In această comună, țărani! mun-, 
citori nu sînt antrenați în întrecerea 
patriotică. De asemenea, numeros’ 
Irunfași, ca, de pildă. Ion Alexan
dru mi sînt popularizați, iar codașii 
ca Alex. Popa. Ion Cristea si alții 
care tntțrzie cu însămințările nu 
sînt criticați la gazeta cetățeneas
că.

Tehnxianul agricol al comunei. 
Sergiu Matcovsch:. care, după cum 
spun «unii țărani muncitor:, mai 
mult se tine de băutură, decît își 
vede de treburi, nu se oreocuoă să-i 
îndrume pe țărani’ muncitor’ ca a- 
ceștia să respecte regulile agroteh
nice. Aceasta face ca multi dintre 
producătorii agricoli să folosească 
la însămintat sâmîntă necondițio
nată. GH. BACIU

Nori negri acopereau cerul, dar aerul era cald. In Insera
rea ce se lăsase parcă mai devreme, cîmpiilc comunei Leț 
din Regiunea Autonomă Maghiară apăreau aburinde.

Tractoriștii din schimbul de zi al brigăzii 1 de la S.M.T. 
Sf. Gheorghe terminaseră lucrul și făceau alimentarea mo. 
toarelor, spre a preda schimbului de noapte mașinile bine 
puse la punct.

Peste puf in. unul cite unul, tractoarele intrară din nou in 
brazdă, incepind să are tarlaua pe parcele diferite. Perdeaua 
de pluș negru a întunericului învăluia drumurile și timpu
rile. Se porni o ploaie măruntă, dar th zare, farurile trac
toarelor continuau să spintece bezna ca niște ghirlande de 
lumină ce răsăreau ici și colo.

Moțnar Andrei scoase capul din cabină. „Asta nu-i ploaie", 
își zise el. Acuma stă. Mai privi o dată in urmă. Farurile 
din spatele tractorului luminau pe o distanță de peste 10 m 
— destul ca tractoristul șă observe bine cum lucrează plu
gul. De altfel, tractoriștii din brigadă mai lucraseră și in 
alte nopți la arătură, atunci cînd se tntîmplase să bureze, 
ca acum. In ultimele două săptămîni, pe aci nu plouase, ast
fel că pămintul avea nevoie de apă. Cit despre condițiile de 
lucru, tractoriștii erau la adăpost de vremea rea: toate 
tractoarele erau prevăzute cu cabine, iar ei purtau haine 
văruite, noi.
, Intr^ț vreme, burnița se opri. Lingă vagonul-dormitor al 
brigăzii 1 stopă o mașină mică. Din ea coboriră directorul 
stațiunii, Pataki Carol, și inginerul Kreinic Bela, agrono
mul șef.

împreună cu mecaniciil de sector Ordog Arpad și cu șeful 
de brigadă, ei merseră in urma citorva dintre tractoare, cer
ceii nd arătura. Era de bună calitate.

In aceeași noapte, tovarășii din conducerea stațiunii 
ponosiră si la alte brigăzi ai căror tractoriști lucrau la 
arături în două schimburi. La gospodăria colectivă din 
Mocșa, tractoriștii Covaci Laslo și Naghi $tefan din brigada 
a H a araseră pînă la miezul nopții mai bine de 4 hectare, 
iar la gospodăria colectivă din Ghilfalău, tractoriștii lanco 
Ioan șt Fehcr Gaspar realizaseră chiar 5 ha...
, munca plină de avint a mecanizatorilor din schim
burile de zi și de noapte S.M.T. Sf. Gheorghe și-a îndeplinit 
planul anual de producție încă de la 20 octombrie.

JON DRINCU

Arătura adîncă făcută în toamnă aduce mari sporuri de recoltă

OVAL

Arat In primăvară, același teren 
pierde in decurs de 10 zile o canti
tate de apă cu 46.500 I mai mare:

In regiunile secetoase, un hectar 
de teren arat adine în toamnă pierde 
primăvara prin evaporare, in 10 
zile, o cantitate de apă de:

De pe acest teren se poate dobîndi 
I o recoltă de cel pufin:

Un hectar de teren arat în primă-H
vară dă a producție de numai:

49.4-25*?

PORUMB

3AU

4 Z120

SAU

2.160*
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—- De pe frontul — 
muncilor agricole
• Intovărășltll din satul CMtciu. 

raionul Zalău, s-au anga'at ca in 
cinstea zilei de 7 Noiembrie să e- 
xccutc la timp toate lucrările agri
cole de toamnă. In scurtă vreme, 
angajamentele lor au devenit fapte. 
Astfel, ei au recoltat întreaga supra
fața cultivată cu culturi prăsitoare 
și. de asemenea, au terminat de in- 
săminfat griul.

• Comuna Dobroteasa din raio
nul Drăgășani se situează printre 
rrunUșe la muncile de insă.n utare 
a griului și orzului. 11 iă mai rcu n 
cîteva zile, țăranii muncitor] din a- 
ceastă comună uu reușit să însă
mânțeze aproape intreaga suprafață 
de 500 ha planificate, folosind să- 
ininfă tratată la centrul comunal 
special înființat.

Fruntași in toate aceste autiunl 
s-au dovedit a fi țăranii muncitori 
Marin Cîadoveanu. Dumitru Fîrlo- 
iu. Ion Oprișor, Gheorghe Serbai. 
Ion Crăciun și alții.

• In orice campanie agricolă, fie 
ea de primăvară, vară sau toamnă, 
țăranii muncitori din comuna Fin- 
tina Domnească, regiunea Craiova, 
execută lucrările antrenați In intre- i 
cerea patriotică. De aceea, șl în a- j 
ceastă toamnă cl au reușit Ca nu- j 
mai in cîteva zile să Insăm nfeze 
cu griu o suprafață de peste 320 de 
nectare.

in fruntea întrecerii patr otice 
s-au situat deputății Dumitru Mi- 
hart. Rîstea Cioată, Vasile Fînfnca 
nu. Șimion Dobre s| alt I. care au 
termmat primii insămlntările d- 
toamnă.

• Membrii gospodăriei agr’c le 
colective „Steaua Ro$Ie“ dn Pă al. 
regiunea Oradea, au lucrat in a- 
ecastă toamnă cu deosebită bănii- 
cie pe ogoarele lor și au terminat 
intr-un timp scurt însămîntarea în
tregii suprafețe planificate. Gr ui a 
fost semănat în bune condiții pe 
50 la sută din suprafață, apîlcin- 
du-se metoda rîndurilor încrucișate.

J
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Locuitorii Moscovei spun 
că o toamnă blîndă ca în a- 
cesi an n-a mai fost de multi 
ani pp,. meleagurile lor. In pri
mele zac ale lui''octombrie, 
soarele învăluia totul intr-o 
lumină aurie. In piața Manej- 
naia, în apropierea hotelului 
unde fuseserăm găzduiți, mii 
de porumbei albi se roteau 
irietenoși deasupra noastră. 
Bățea ceasornicul din turnul 
Spaski ora 7 dimineăta.

Era cea de a doua zi din 
săptămina de neuitat ce mi-a 
fost dat s-o trăiesc în capitala 
Uniunii Sovietice. îmi reve
neau în minte o parte din lu
crurile minunate ce le văzu
sem în ajun: Universitatea 
Lomonosov, sălile ei numeroa
se. prin care ne-am rătăcit 
fără călăuză, metro-ul cu ele
gantele săli de așteptare. Mu
zeul Artelor și mărețul Palat 
al Kremlinului...

In ziua a doua, am vizitat 
Expoziția Agricolă Unională. 
Am văzut acolo lucruri pen
tru care mi-ar trebui poate 
luni întregi ca să le poves
tesc. fn această măreață _ si 
neasemuit de frumoasă expo
ziție. sînt oglindite roadele 
muncii colhoznicilor șl munci
torilor din sovhozuri si S.M.T. 
Juri. ale oamenilor de știință 
sovietici.

Eu am împlinit 55 de ani, 
dar n-am crezut vreodată că 
am să văd vacă ce dă intr-un 
an 12.000 litri de lapte sau 
taur de 3 ani în greutate de 
1400 kg. Dar cite nu m-au ui- 

, mit la Expoziție.
Intr-una din săli, am văzut 

, porumbul cultivat de un col- 
. homie gruzin. Acesta a scos 
. nici mai mult nici mai puțin 
• ** Iii

Zile de neuitat, învățăminte neprețuite
arătură cu plugul cu antetru- • 
pită. Totodată, viră sub braz- • 
dă și îngrășăminlele de bază. • 

Mi-a rămas in minte, de a- • 
semenea, felul în care se face

declt 22.500 kg de porumb 
boabe de pe un hectar. Mi-am 
dat seama că o asemenea re
coltă record nu se poaie ob
ține numai prin munca omu
lui. E nevoie de știință și de 
forfe tehnice ca să smulgi pă
mîntului rodul ce-l poate da. 
Colhozurile au destule forfe, 
deoarece aici pămintul se lu
crează tn comun, pe tarlale 
întinse cit vezi cu ochii, cu a- 
iutorul celor mai moderne 
mașini și după recomandările 
științei.

Văzînd la Expoziția de la 
Moscova realizările uriașe ale 
agriculturii sovietice, mi-am 
dat seama că la noi în (ară, 
alîta timp cit vor exista mici- _ 
le gospodării individuale, n-o tras de tractor, 
să putem scoate recolte ase
mănătoare celor obținute de 
colhozurile și sovhozurile so
vietice. Cum ar putea oare 
să-și găsească întrebuințarea 
pe peticite mici de părnînt ale 
gospodăriilor țăranilor munci
tori de la noi cele peste 1200 
de mașini agricole complicate 
pe care le-am văiut în pavi
lionul „Mecanizarea $i elec
trificarea agriculturii" ? Une
le dintre ele sînt atît de mari, 
incit nici n-ar încăpea pe o- 
goarele înguste ca n'iste fișli 
si ar trece peste haturi pe ce
le ale vecinilor. Or, fără ma
șini de mare randament, care 
să facă lucru de nădeide, nu 
se pot scoate producții mari ____  _ _____
ca cele culese de colhoznicul zarea artificială suplimentară, 
gruzin, despre care vă spu
neam.

Vizittnd pavilionul ,j" 
nlzarea și electrificarea agri
culturii'. mi-am dat seama ce 
eforturi mari fac oamenii so
vietici pentru a mecaniza lu-

crările din agricultură, pentru 
a face munca omului cit mai 
ușoară și mai spornică. $i 
mai cu seamă am înțeles ce 
foloase mari aduce întrebuin
țarea mașinii minuită cu pri
cepere $i dragoste de către a- 
gricultor.

$i noi. în satul nostril de 
pe Bărăgan, folosim tractoa
rele S.M.T.-ului Bogdana la 
arături, însămintări și la în
treținerea culturilor întovără
șirii noastre. Ba, în toamna a- 
ceasta. multi țărani muncitori 
cu gospodării individuale din 
comuna Dragoș Vodă au în
cheiat contracte cu S.M.T.-ul 
pentru ca să-și are adine o- 
poarele din toamnă cu plugul

In timpul cit am fost în 
U.R.S.S., am vizitat un col
hoz si un S.M.T. In colhozul 
„Amintirea lui Lenin” din 
preajma Moscovei, am învă
țat multe .lucruri de preț, pe 
care le putem aplica și noi la 
cultivarea porumbului. Pro
ducțiile mari de porumb ce le 
dobândește colhozul vizitat de 
mine se datoresc. după cum 
mi s-a explicat, pregătirii la 
timp și îngrășării pămîntului, 
însămîntării porumbului în 
cuiburi așezate în pătrat, a- 
poi aplicării la vreme a celor
lalte reguli agrotehnice, ca, 
de pildă: îngrășarea supli
mentară a culturilor la primul 
și la al doilea prășit, poleni-

copilitul.
Am văzlut cit preț Pun col- 

,Meca- hqznicii pe arătura adîncă pe 
: agri- care o fac pe terenurile culti

vate cu plante ce se recoltea
ză tîrziu. Apoi. îndată după 
recoltare, ei execută această

t 
ț
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OPKitrtcu, /P«M4 »t» C, «C |WVV •
la ei rotația culturilor. La noi • 
în sat, unii țărani muncitori • 
nu tin seamă de faptul că cui- - 
V.varea plantelor prăsitoare 
timp de mai multi ani la rind 
secătuiește pămintul de anu
mite substanțe hrănitoare, fă- 
cindu-l neproductiv, și crează 
condiții prielnice pentru apa
riția unor boli și dăunători 
periculoși. Colhoznicii obiș
nuiesc să cultive între plan
tele prăsitoare anuale, plante 
păioase și furajere care îmbu
nătățesc structura solului. .4- 
ceasiă însemnată repută agro
tehnică am începui să o apli
căm și ■ noi, la întovărășirea 
„Libertatea" din comuna Dra
goș Vodă.

Tot ceea ce am avut prile
jul să văd la Expoziția Agri
colă Unională reprezintă ro
dul muncii harnice și price
pute a oamenilor ce constru
iesc comunismul, rodul agri
culturii înaintate.

M-am întors de la Moscova . 
purttnd cu mine o comoară de * 
învățături pe care, stind In * 
tară, nu le-as fi căpătat nici i 
dacă aș fi urmat o școală de 
cîțiva ani. Aceste învățăminte 
de preț le împărtășesc acum 
Si tovarășilor mei din întovă
rășire și altor țărani munci
tori din sat și din comunele 
învecinate.

ION N. ION
țăran muncitor, membru al 
întovărășirii „Libertatea" din 

comuna Dragos Vodă, 
raionul Călărași

Școală nouă
Cînd alungi în mijlocul comunei Pu

fești, raionul Adiud, acolo unde din șo
seaua comunală face un drum, la stingă, 
privirea îti este atrasă de o clădire nouă, 
acoperită de curînd cu țiglă. Pe frontispi
ciul clădirii se poate citi o inscripție, fru
mos dăltuită cu mistria: „Școala de 7 
ani".

Construcția aceasta a fost începută a- 
cum un an, cu bani din autoinipunere, 
așa după cum se hotărîse în adunarea obș
tească a țăranilor muncitori din comună.

Dornici ca copiii lor să primească lumi
na învățăturii într-o școală nouă si încă-
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Aplicînd metode agrotehnice sovietice

Colectiviștii noștri sînt oameni de nădejde. Mun
cesc cu sîrg și pricepere. Harnici «au fost întotdeauna. 
Dar asta nu-i de ajuns. Munca nu poate fi făcută ori

cum. Priceperea au căpătat-o din cărți abia în anii din 
urmă. De c'nd ne lucrăm ogoarele cu pricepere, alta-i re
colta. Mei mare. $i vtata-i alta. Mai îmbelșugată. Acum, 
cînd nl-s pline hambarele, ne «amintim cu recunoștință de 
cei care, luerîndu-și ogoarele în chip nou, ne-au învățat cum 
să zmnlgcm părtinitului recolte bogate. Este vorba de col
hoznicii sovietici ale căror metode agrotehnice înaintate le 
-aplicăm cu încredere și ooi.

Anul trecut, am însămînt«at 50 ha cu grîu în «-înduri încru
cișate. Recolta a fost neobișnuit de bună : 3000 kg fa hectar. 
Anul acesta, am însămînfat grîu după această înaintată 
metodă agrotehnică sovietică pe o suprafață de două 
mal mare.

Culturile de porumb și floarea-soarelui ne-au dat de 
menea recolte bogate. Le-am avut semănate în cuiburi
zate în pățnat. La floarea-soarelui, am făcut polenizarea ar-

ori

ase- 
așe-

țăranii muncitori n-au precupețit 
efort pentru terminarea în bune 
a noii clădiri. De aceea, ei au că-

pătoare. 
nici un 
condiții « ----- --------- --------------- — — --
rat cu căruțele lor nisipul, pietrișul, țigla 
și materialul lemnos necesar. In această 
acțiune obștească s-au evidențiat în mod 
deosebit Dascălii loan, Petrca Ghită. 
Barbu Nicolae și alti țărani muncitori 
din Pufești.

Școala de 7 ani din această comună, 
compusă din 5 încăperi-săli de clasă, can
celarie și cameră pentru materialele di
dactice. va fl terminată în curînd, în cins
tea Congresului partidului.

C. Duma

Ascultînd îndemnul 
agronomilor

Lucrindu-șl pămintul după cum l-au 
sfătuit agronomii, țăranii muncitori cu 
gospodării individuale din comuna Se- 
culenl, raionul Roman, au strins în acest 
an de pe ogoarele lor rod îmbelșugat. Bu
năoară. țăranul muncitor Gh. Vasile a ob
ținut o producție de 44.000 kg. de sfeclă 
de zahăr la hectar. 20.000 kg. de cartofi 

peste 3.000 kg de porumb 
................................ Bucur

tificială si, dacă n-o batea grindina, scoteam mal bine 
2.000 kg la ha. Dar și «așa am soos peste 1.200 kg. Cu mult 
mai mult dorit țăranii muncitori cu gospodării individuale.

Aplioarea metodelor agrotehnice sovietice ne-a ajutat să 
scoatem recolte mari și la celelalte culturi. Pentru a forța 
coacerea bumbacului, am făcut cfrnitul suplimentar, rupînd 
vîrful plantelor si al namucilor din părți. încă de acum două 
săptămîni, capsulele de bumbac au început să se desfacă. 
Brigada de grădinărie a cultivat zarzavaturi timpurii în 
ghivece nutritive.

Am înșinat doar cîteva din metodele agrotehnice aplicate 
cu mult succes în Uniunea Sovietică, care ne-au ajutat să 
sporim rodnicia pămîntului. Rezultatele folosirii metodelor 
sovietice ne-au convins pe de a-ntregul de justețea aplicării 
lor. De aceea, noi vom aplioa și mai <teparte aceste metode 
cu încredere, convinși fiind că numai așa vom obrfine recolte 
bogate.

N-avem acum timp de pierdut
In podgoriile noastre, culesul viilor a «are cu care să se cîntărească strugurii 

e trei săp- aduși, așa cum s-a făcut anul trecut, jve- 
—f JL—-î trecuti. A- luarea strugurilor ae face «wnai cu un

ceasta, datorită timpului ploios șî răcoros, singur dntar.
care a întîrziat mult coacerea strugurilor. Din cite am văzut noi, loc pentru așe-

Sîntem nevoiti să grăbim culesul stru- zarea cântarelor este destul, iar un al doi* 
gurilor și pentru că în unele locuri a c^tar-există chiar la seotle. Stht de 
început să apară putregai pe ciorchini. 
întârziere de citeva zile numai ne-ar pu
tea aduce mari pagube de recoltă, mai cu 
seamă că în ultima vreme plouă mereu, 
ceea ce înlesnește întinderea putregaiului.

Iată d#» ce, noi, podgorenii, trebuie să 
folosim orice oră bună -de lucru pentru 
a termina 6*t mal degrabă culesul ?i vl- 
ni-ficarea strugurilor. Aceasta, cu atît mai 
mult cu cît acum mal avem si a!te 
munci agricole de făcut. Lucrările acestea 
ar trebui să le știe sî tovarășii de la sec
ția de vjnificare din Diosig.

In fiecare an, prima noastră grijă de 
îndată ce culegem strugurii este de a ne 
achita îndatoririle fată de stat, duo'nd ’a 
centrele de vtniflcare cantitatea de stru
guri prevăzută de sarcina de vînzare Așa 
am făcut și amil acesta. Intr-una din zi
lele trecute, noi, împreună cu a!fi podgo
reni din satul nostru și din Imoreiurîmi, 
am dus la seefia Diosig a întreprinderii 
vm-alcool Oradea cantitățile de struguri 
prevăzute în sarcina de vînzare, cît și 
cele contractate.

Spre deosebire de a'lti ani, anul acesta, 
la secția Diosig munca este slab organi
zată.

Așa, bunăoară, a trebuit să așteptăm 
pînă să ne vfaț rtndul la predarea stru
gurilor de la orele 2 după-masă pînă pe 
la orele 9 seara. La fel ca noi au pierdut 
în acea zi ceasuri întregi din timpul pre
țios de lucru încă vreo 50 de producători 
viticoli.

Nu știm de ce conducerea secției, în 
frunte cu iov ing. Curteanu Vasile, nu s-a 
îngrijit din timp de 
muncii de preluare a 
să se fi instalat două

început în acest an cu aproape trei să 
tărnini mai tîrzvu față de anii f

hectar, ,__  _ .
hectar. Recoltele dobîndite de

GHEORGHE ST. TUDORACHE
șef de echipă în G.A.C. „Dobrogeana G he rea” din 

comuna Țăndărei, regiunea Constanta

Aniversarea centenarului lui I. V. Miciurin

Sub auspiciile Academiei R.P.R,, Consiliului cen
tral A.S.I.T. și Societății de științe naturale și geo
grafice, marți după iamiază a avut loc la Cas«a Prie- 

teniei Romîno-Sovietice A R.L.U.S. un simpozion organizat 
cu prilejul aniversări a 100 de ani de la nașterea lui I. V.

, Miciurin.
In prezidiu au luat loc acad. Gh. Ionescu-Șîsești, membru 

a1 Prezidiului Academiei R.P.R., acad. Eugen Macovschi, 
prof. N. Sălăgeanu, rectorul universității „C. I. Perhon", 
prof. Th. Borde fa nu, prof. C. C. Georgescu, dr. N. Teodo
reanu, membri corespondenți ai Academiei R.P.R., praf. Ni
chifor Ceapoiu, laureat al Premiului de Stat, și prof. M. 
Manoliu.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de iaaad. Eugen Ma- 
covshi.

Prof. univ. N. Sălăgeanu a prezentat referatul „Principiile 
biologiei miciuriniste", prof. univ. Nichifor Ceapoiu a vorbit 
despre „Realizările miciuriniste în ameliorarea pliantelor 
agricole", prof. Th. Bordeiianu a făcut o expunere intitulată 
„Știința pomicolă din R.P.R. urmează calea trasată de I. V. 
Miciurin”. Tema referatului prezentat apoi de prof. univ. 
C. C. Georgescu a fost „$t:inta miciurinistă în sprijinul 
silviculturii din R.P.R.". Despre „Realizările miciuriniste în 
zootehnia din R.P.R." a vorbit dr. N. Teodoreanu. Prof, 
univ. M. Maiioliu a prezentat apoi referatul intitulat „învă
țătura lui I. V. Miciurin un bun al poporului".

(Agerpres)
..................................... . .................................................................. ........................... ................................. . ..........

Cîteva probleme actuale ale pomicultura 
din R.P.R. în lumina învățăturii miciuriniste
Anul acesta, la 27 octombrie s-a împli

nit un secol de la nașterea marelui sa
vant sovietic I. V. Miciurin. care prin o- 
per a sa a deschis o nouă etapă în dezvol
tai ea științelor biologice în general si a 
pomicuiturii în special.

In cursul îndelungatei sale vieți, I. V. 
Miciurin a creat peste 300 de soiuri de 
pomi si arbust» fructiferi, care au intrat în 
cultura multor regiuni din U.R.S.S. unde 
mai înainte cultura pomilor nu era cunos
cută. Importanta operei lui I. V. Miciurin 
nu se rezumă insă numai la aceasta. Ma
re:* lui merit constă în faptul că a dat 

; omenirii o teorie nouă asupra procesului 
de selecție, a elaborat metode originale 
de creare a soiurilor no; si a formulat legi 
asupra dezvoltării organismelor si a trans
formării dirijate a naturii lor.

învățătura lui I. V. Miciurin are un 
caracter practic și progresist. Acest carac
ter rezultă din faptul că ea a putut fi ime
diat aplicată pe întinsele ogoare ale col
hozurilor si sovhozurilor, că a putut fi 
pusă in slujba maselor, pentru îmbunătă
țirea traiiului celor ce muncesc.

Aolic’nd în practică principiile învățătu
rii lui Miciurin, cercetătorii din sectorul 
pomicol au înregistrat si la noi o scamă 
d? realizări importante. In urma studiilor 
întreprinse în. diferitele bazine pomicole. 
av!nd la baza metodele miciUTimiste de 
cercetare biologică a plantațiilor de pomi, 
oamenii de stiintă au stabilit valoarea 
multor soiuri autohtone de pomi, care se 
caracterizează prin vigoare, rezistentă la 
gy- și secetă $i prin productivitate ridi
cată 1

Prof TEODOR BORDEIANU
Institutul de cercetări agronomice al A- 

cademiei R.P.R.

buna organizare a 
strugurilor. In loc 
sau mai multe cîn-

asemeiîea și vase suficiente pentru depo
zitarea strugurilor. Numai căzile d-in sala 
de primire au o capacitate ce trece de 
două vagoane. C<le din cramă au și ele 
mai mult de 3 vagoane.

Tovarășii din conducerea acestei secții 
nu țin însă seama de condițiile în care 
noi trebuie să culegem și să vmificăm 
strugurii în această toamnă. Ei nu vor să 
știe că smtem nevoi ți să facem lucrăn'e 
de recoltare și vinifica-ne în «el mult 15 
zile, în loc de 25—30 de zile, cît durau 
în anii trecut» Astfel nu se explică de ce 
mi a>u fost create din timp toate condițiile 
pentru preluarea strugurilor într-un timp 
cît mai scurt.

Socotim că tovarășii din conducerea 
secției Diosig a întreprinderii vm-?.!cool 
Oradea trebuie să organizeze preluarea 
strugurilor la cel puțin 3—4 cîntere. «ast
fel ca timpul de recepționate să se scur
teze c.i mult.

Pentru ca munca să fie mai cu spor, 
mai propunem ca tovarășii de la cramă 
să lucreze prin rotație și nu așa cum se 
lucrează acum, cînd aceiași oameni trans
portă strugurii de la cînitar la căzi cîte 
o zi întreagă.

Noi sîntetn încredințat! că dacă munca 
s-ar organiza mai bine, la secția Diosig 
s-ar putea vi.nifica câte 5 vagoane de stru
guri în 24 de ore și nu cîte 2—2,5 va
goane, c$t se vlmifteă acum. In felul aces
ta, și întreprinderea va avea de cîștigat 
și vom ciștiga și noi podgorenii, deoarece 
nu vom mai fi nevoit! să așteptăm ore în 
șir pentru a preda strugurii.

MESZAROS FRANCISC 
făran muncitor din comuna Diosig,

Borbetg Coloman și Mâszaroș Ludovic, 
țărani muncitori din comuna Codea
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Vasile se ridică la 30.200 kg de sfeclă de 
zahăr la hectar, aproape 3.500 kg de po
rumb șl 14.000 kg de cartofi la "hectar.

Producții bogate au cules si țăranii 
muncitori Nechita Toader. Manolache 
Constantin, Bejenaru Costică, Isclnc Iftl- 
mia șl alții.

Producția medie la hectar obținută pe 
comună la sfecla de zahăr este anul aces
ta de 23.000 kg, Iar la porumb, de 1.800 
kg. . ' f -

Elena Ibrian

Timpul probabil 
pentru zilele de 29, 30 

și 31 octombrie
Vreme în general rece cu oer schim

bător. mai mul-t noros în jumătatea de 
nord-vest a tării, unde vor cădea ploi sla
be locale. Vîntul va sufla slab din spre 
nord-vest. Temperatura aerului la început 
staționară apoi în scădere. Noaptea tem
peraturile minime voi oscila între minus 
3 grade la plus 8 grade, iar temperaturile 
maxime din cursul zilei între plus 12-20 
grade.

Dimineața brumă si îngheț local. Tem
peratura solului la ora 8 dimineața la a- 
dîncimi de 5-20 cm. va oscila între 3-11 
grade.

Timo în general favorabil lucrărilor a- 
gricole de toamnă.

Fruntași la colectări
In comuna Dobrosloveni. raionul Ca

racal, planul colectărilor la porumb si 
floarea-soarelui a fost realizat în propor
ție de 60 la sută. De un real folos ta ob
ținerea acestui succes, care a situat comu
na Dobrosiloveni fruntașă pe raion la co
lectări. s-au dovedit a fi întrecerile pa
triotice organizate între circumscripțiile 
electorale comunale.

Deputății comunali. în consfătuiri or
ganizate pe circumscripții, au arătat ce
tățenilor necesitatea predării la timp a 
cotelor de porumb. De la începerea mun
cilor agricole de toamnă si pînă în pre
zent, în cele 31 circumscripții din comu
na Dobrosloveni, au avut loc 93 de cons
fătuiri, cu participarea a peste 1200 dc 
țărani muncitori.

Un puternic imbold pentru antrenarea

După cum e munca
îndeplinirea planului de colectare Ia 

produsele agricole de toamnă în pas cu 
sttîngerca recoltei constituie o preocupa
re de seamă a sfatului popular si a or
ganelor de colectări din comunele raionu
lui Zeletin. In acest scop, deputății să
tești si delegate ale comisiilor de femei 
desfășoară o intensă muncă de lămurire în 
rîndurile țăranilor muncitori. In această 
acțiune s-au evidențiat în mod deosebit 
comuniști ca Vasile Pîslă din comuna Co- 
loncsti. deputății sătești Ion L Isac și Ne- 
culaie Darie din comuna Buda și multi 

| alții, care, oredindu-si mai întîi cotele, 
I lămuresc și pe ceilalți țărani muncitori 
I din sat să le urmeze exemplul.

★
Planul de refacere și dezvoltare a po- 

miculturli din tara noastră prevede extin
derea suprafețelor cultivate cu pomi, 
schimbarea raportului intre specii si so
iuri si, în general, sporirea producției de 
fructe.

In vederea extinderii suprafețelor ocu
pate cu livezi, urmează ca tn viitorul a- 
propiat plantațiile masive de pomi să spo
rească pînă la suprafața de 250.000 ha.

în pepinieră și o agrotehnică superioară. 
Fără desfundarea terenului, fără aplicai ea 
îngrășămintelor șt mai ales fără aplicarea 
la timp și în condiții bune a tuturor lu
crărilor recomandate de agrotehnică, nu 
se pot obține pomi de calitate.

I. V. Miciurin arăta că ..dezvoltarea po- 
miculturii este dc neconceput fără organi
zarea unei rețele serioase dc pepiniere". 
Pentru a preîntimipina deplasarea mate
rialului săditor dintr-o regiune în alta, 
se impune revizuirea actualei rețele de 
pepiniere și înființarea acestora în toate 
bazinele pomicole mai impoitante. Acest 
fapt va permite obținerea unui material 
săditor adaptat la 
sol a localităților 
planteze pomii, să 
că in viitor.

„Soiul, arăta I. .. ...................... ......... ....
succesul în pomicultură”. Pepinierele, deci, 
trebuie să altoiască și să răspindească în 
cultură numai speciile și soiurile prevăzu
te în sortimentele stabilite pentru fiecare 
regiune pomicolă în parte Prin respecta
rea sortimentelor și a proporției stabilite 
între specii și soiuri, se va putea ajunge 
:n curînd la schimbarea raportului între 
specii, fapt care va duce la sporirea pro
ducției si la asigurarea fără întrerupere a 
consumului de fructe în cursul anului.

Pentru realizai ea suprafeței de 250.000 
de ha plantații masive, vor trebui să se 
înființeze livezi mari la gospodăriile agri
cole de stat, la cele colective si la întovă
rășirile agricole. Asemenea livezi trebuie 
„ _.J în toate bazinele pomicole
unde reușește bine cultura pomilor. In 
acest fel. se va putea asigura aprovizio
narea orașelor mari în special pentiu se
zonul de iarna, precum si pentru aprovi
zionarea industriei alimentare.

Livezi masive trebuie înființate de ase
menea în zona centrelor industriale, cu 
scopul ca producția acestor livezi să asl-

In același timp. în toată tara, în sate și 
orașe, dar mai ales în regiunile din cim- 
pie, se vor înființa grădini familiale. în 
care se vor planta aproape 48.000.000 de 
pomi.

Prin faptul că arbuștii fructiferi se pun 
repede pe rod și dau Dioductii mari, pla
nul de refacere si dezvoltare a pomicul- 
turii prevede extinderea în următorii ani 
și a culturilor de căpșun, coacăz, zmeură 
și agriș pe o suprafață de 12.000 ha.

Pentru asigurarea materialului necesar 
acestor plantări masive pepinierele actua- 
le trebuie să-și mărească producția de ma
terial săditor. Prin faptul că longevitatea 
si producția livezilor depind în cea mai 
mare măsură de vigoare si calitatea pe 
care o au pomii la plantare, pepinierele 
vor acorda o atent ie mai mare acestui lu
cru.

I. V. Miciurin arăta că „por-taltoiui 
este fundamentul pomului roditor". In lu
mina acestei teze, este necesar ca în pepi
niere să se acorde o griiă deosebită 
portaltoilor, «alegînd cu atenție pe a- 
ceia care sînt mai adaptați la condițiile 
«ocale de climă și sol și care au o afi
nitate mai mare pentru soiurile ce se în
mulțesc. In acest scop, fructele pentru ex
tragerea semințelor trebuie recoltate nu rășîriîe agri 
din nomii ce cresc la adăpostul pădurilor, să îa ființă 
ci din aceia care cresc izolat și care au 
dovedit o rezistentă mare la ger și secetă.

Pentru obținerea unor pomi de calitate 
suoerioară, se cere ca în pepiniere să se 
aplice principiul „selecției ’n lanț" .atît la 
pontaltoi, oît și la plantele-mame ocntru 
altoi, a altoilor, a ochilor de pe ramurile 
altoi etc.

Se înțelege de la sine că pentru obține- giire aprovizionarea cu fructe a muncito- 
rea pomilor de calitate superioară, pe lîn- rilor. Pentru a se adu-e pe piață fructe 
gă cele de mal sus, trebuie să se aplice în tot timpul anului, aceste livezi vor

conditnle de climă și 
unde urmează să se 

crească si să rodeas-

V. .Miciurin. hotărăște

=■= Ș :: :=. = = ■= = =gg

trebui să cuprindă un număr cît mai mare 
de specii și soiuri dintre cele mai produc
tive.

Crearea livezilor mari de tip industrial 
trebuie să fie urmată si de folosirea pe 
scară oît mai largă a mașinilor pentru lu
crarea solului, aplicarea tratamentelor 
etc. Mecanizarea lucrărilor în livezi va 
permite executarea la timp a muncilor, va 
reduce prețul de cost al lucrărilor si în 
general va ridica rentabilitatea livezilor.

O importantă foarte mare prezintă mă
sura luată de guvern de a se înființa gră
dini de pomi dc lîngă case, atît în orașe, 
cît si în toate satele din cîmpie. In felul 
acesta, se va mări patcinioniul pomicol si 
se vor asigura cantităti suficiente de fruc
te pentru consum în tot cursul anului.

Pentru iealizarea plantărilor, organele 
agricole de stat și colective au dato
ria să îndrume gospodăriile și pe țăranii 
individuali pentru pregătirea în condiții 
cît mai bune a terenului pentru plantat, 
săparea gropilor la dimensiunile recoman
date și plantarea pomilor imediat duoă în
cetarea vegetației si cădeiea frunzelor. 
Tehnicienii trebuie să vegheze de aseme
nea ca transportul materialului săditor de 
la pepiniere la locul de destinație să se 
facă rapid, iar plantarea să se execute 
după cerințele tehnicii.

Trebuie să se insiste oît mat mult pen
tru ca plantarea pomilor să se facă din 
toamnă, întrucît astfel se asigură prinde
rea l<xr si creșterea normală in anii urmă
tori. Plantarea de toamnă a pomilor se 
impune și pentru faptul că lucrarea se 
execută înlr-o perioadă cînd brațele de 
muncă sînt ocupate mai puțin în agri
cultură.

Pe lîngă înființarea livezilor de pomi, 
va trebui să se t ‘ 
arbuști fructiferi. .......... ..... .
lîngă casă, oît si pe supiafefe mari, mai 
ales în apropierea orașelor și fabricilor 
de conserve alimentare.

Deoarece livezile care se înființează în 
momentul de fată vor produce fructe nu
mai după cîtiva ani. în vederea asigură
rii unei aprovizionări soorite cu fructe a 
populației, se impune luarea de măsuri 
pentru ridicarea productivității pomilor în 
livezile existente. In acest scop, trebuie 
să se defrișeze plantațiile în care pomii 
sînt în declin, nu rodesc decît foarte rar

....--------- ---------------------- — —ii,

planteze in același timp si 
ri. atft în grădinile de
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și produc cantităti mici de fructe. Prin 
această măsură, o bună parte de teren va 
putea fi destinată înființării de livezi noi 
bine organizate si productive.

Sînt cazuri cînd în livezile în care po
mii sînt, încă în producție există goluri 
destul de numeroase. Trebuie considerată 
ca o sarcină de seamă completarea acestor 
goluri cu porții ce se pun devreme pe rod. 
In acest scop, cei mai indicați sînt me
rii și perii pitici, prunii, iar în legiunile 
de cîmnie — caisul și piersicul.

O altă măsură importantă pentru repu
nerea pe rod a livezilor existente este re
întinerirea pomilor. In urma acestei lu
crări, pomii formează un ftunziș bogat și 
după 2—3 ani încep să rodească regulat 
și să dea producții mari.

Pentru favorizai ea unei creșteri vigu
roase si a rodirii abundente a pomilor, 
se recomandă ca solul din livadă să fie 
menținut sub formă de ogor negru, adică 
fără cultură și lucrat în tot cursul verii. 
Intelenit se va lăs<a numai terenul din li
vezile situate pe pante, unde pămintul lu
crat este spălat ușor de apele ploilor.

Dar, pentru repunerea pomilor De rod și 
obținerea unor producții mari de fructe, 
trebuie folosite Ingrăsămintele. mai ales 
cele naturale, ca bălegarul de grajd, urina, 
compostul, fecalele, cenușa, găinațul de 
păsări și altele.

Bolile criptogamtee si insectele produc 
pagube extrem de mari în livezile neîngii- 
lite. Pe lingă faptul că ele distrug recol
tele de fructe dăunează mult și pomilor, 
din care cauză aceștia nți rodesc în Fie
care an. Pentru a preveni pagubele res
pective si a favoriza obținerea unor can
tități mari de fructe, se impune a- 
plicarea riguroasă a tratamentelor cu 
soluții ir.sectofungicide. In acest scop, 
inginerii și tehnicienii pomicoli au datoria 
să lămurească oe cultivatori de fo
loasele aplicării tratamentelor. Pcmlcul- 
torii <au nevoie de îndrumări practice, date 
ta fata locului, si de aceea este absolut 
necesar ca tehnicienii să le arate cum tre
buie făcut tratamentul pomilor, peniru' 
că s-a observat că dc multe ori cultivato
rii utilizează greșit substanțele. Stropirile 
trebuie să se facă Intr-un interval cit mai 
scurt, deoarece insectele și bolite criptoga- 
m>ce se dezvoltă foarte repede. O măsură 
care se impune în acest sens este aoceîe-

țăranilor muncitori de a-$l preda la vre
me cotele de porumb, l-a constituit si e- 
xemnlul personal al deputatilor. Asemenea 
exemple au fost oferite țăranilor munci
tori de către deputății Ene Toma Marin 
Sișială. Tudor Ciocănea si alții, care 
și-au predat printre cei dintîi cotele de 
porumb. In circumscripția nr. 10 a depu
tatului Tudor Dumitriu. toate cele 29 fa
milii de țărani muncitori 5i-au achitat co
tele d* porumb și floarea-soarelui. Exem
plul deputatilor lor Stelian Sandu și Io- 
nită Nicolae a fost urmat li de țăranii 
muncitori din cuprinsul circumscripțiilor 
nr. 4 și 24. care au predat în întregime 
cotele de porumb și floarea-soare-ui.

Pînă în prezent. 600 de gospodări; din 
comuna Dobrosloven! și-au acbi<tat cetele 
de porumb și floarea-soarelui.

așa-s și rezultatele
Dintre delegatele de femei, merită a fi 

menționate tovarășele Elena Isac si Ținea 
Pîslă din satele Colonesti si respectiv Bu
da, care, formîndu-și colective din cîte 
12—15 femei, duc îmn<eună cu acestea 
muncă de lămurire printre țărancele mun
citoare.

Ca rezultat al bunei organizări a mun
cii, s-a reușit ca țăranii muncitori din nu
meroase comune ale acestui raion, cum 
sînt Salahoru. Putini, Caloventi. Buda, 
să-și achite pînă în prezent 77 la sută din 
cotele de porumb și floarea-soarelui.

Constantin Predescu 
corespondent

narea ritmului de înzestrare a pomiculto- 
rilor si a gospodăriilor pomicole cu un nu
măr suficient de «aparate și mașini în stare 
bună de funcționare, în special motopem- 
pc, cu ajutorul cărora pomicultorii să poa
tă face trawmentele repede și în condiții 
bune. In același scop, unitățile coopera
tiste trebuie să se îngrijească de procura
rea pieselor de schimb.

împotriva dăunătoriloi care produc pa
gube mai ales atunci cînd sînt în stadiul 
de larvă (omidă), se poate lupta cu suqf 
ees oria strîngerea cuiburilor de omizi .H 
timpul iernii și arderea lor.

Toate măsurile enumerate mai sus. me
nite să ducă la .refacerea actualelor li
vezi și la sporirea producției de ftucte, 
nu vor da rezultatele așteptate dacă gos
podăriile agricole socialiste nu vor fi 
încadrate cu muncitori si maiștri de înal
ta calificare profesională. Pentru aceasta, 
începind din anul curent s-au înființat nu
meroase scoli profesionale si de maiștri 
pomlcultori. Aceste școli însă tiebuie ast
fel organizate. îneît elevii 6ă facă cît mai 
multă practică în pepiniere și livezi ca 
să stăplnească ne deplin tehnica plantă
rii si îngrijirii pomilor .

Din cele spuse pînă aici, rezultă că oo- 
micultorilor din tara noastră le revin o 
serie de sarcini care pot fi împănt'te în 
două grupe. Unele se refeiă la patrimo
niul actual si ccțnstau în luarea unor mă
suri de ordin agrotehnic menite să ridice 
npdiKliyitaJșa livezilor existente, altele 
se referă la. dezvoltarea în viitor a pomi* 
culturii. Din .pyppt de vedere cantitativ, 
vor crește atît suprafețele ocupate cii 
livezi, c’t și numărul total al pomilor® 
Totodată, vor spori mult suprafețele ocu
pate cp arbuști fructiferi și căpșuni.

Din Dunct de y;dere calitativ, nivelul 
Pbm-cuFturi: <ra putea crește prin aplicarea 
creatoare și consecventă a învățăturii lui 
I. V M:c!ur|n. Principiul acestei învăță
turi oferă multe soluții cuprinzătoare pen
tru fiecare etapă în parte, așa cum s-a a- 
răt-jt. fncen’nd cu producerea portaltoilor, 
a rnimHortaltoHi. alegerea soiurilor și ter- 
mi dt’d eu J’va.da pe rod.
•Vrin floHeanea măsurilor preconizate, se 

va realiza un snpr masiv al producției de 
fnfc¥. care va btifca satisface consumul 
!nî-r.n s‘ dintele Industriei alimentare ri. 
totodată, se va crea si o serioasă bază de 
export
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Mari suprafețe de teren 
redate agriculturii

Muncitorii, inginerii și tehnicienii în
treprinderii de atat pentru lucrări de îm
bunătățiri funciare din cadrul Ministeru
lui Agriculturii si Silviculturii obțin în 
munca lor succese tot mai de seamă. In 
acest an. ei au executat De însemnate su
prafețe de terenuri un mare volum de lu
crări de ameliorate hidrotehnice. Prin a- 
ceste lucrări, a fost redată agriculturii o 
suprafață de peste 100.000 ha de terenuri 
mlăștinoase, sterpe și supuse eroziu
nilor. Prin lucrările de îndiguiri ce 
s au făcui sau sinti în curs de termi
nare în zonele Inundate de pe lunca Du
nării. în cele de pe rîurile Mures. Tur. re
giunea Baia Mare, precum si prin lucrări
le de pe Crișuri, se vor asigura si reda 
agriculturii în această toamnă peste 
45.000 ha.

Deosebit de importante sînt și lucrările 
de desecare ce se execută pe văile Airan- 
ca, Caraci, Banloc, Răuți, Glavita. etc.. 
regiunea Timișoara. In aceste văi. se va 
asigura și reda agriculturii în acest an o 
sopra-fală de teran ce depășește 50.000 
hectare.

Pentru a se obține o producție mai 
mare la ha. prin extinderea culturilor iri
gate și combaterea eroziunilor, muncito
rii. inginerii si tehnicienii acestei între
prinderi au executat lucrări de irigații pe 
o suprafață de cca. 3.500 ha, iar de con
servare a solului (terasamente). pe o su
prafață de peste 500 ha.

Importante succese au fost dobîndite de 
colectivul întreprinderii de stat pentru lu
crări de îmbunătățiri funciare și în ceea 
ce privește tealizarea de economii. Astfel, 
prin reducerea consumului specific de ma
teriale, manoperă și utilaje, s-au făcut e- 
conomii peste cele planificate în valoare 
de Peste 500.000 lei.

Cele mai bune rezultate în activitatea 
lor le-au obtinut muncitorii, inginerii și 
tehniciană din sectoarele București (șef 
sector Pîrvti Matei), unde pianul pe 
trimestrul III a fost îndeplinit în propor
ție de 121 la sută, si cei din sectorul O- 
iadea (șef sector Soool Remus), care și-au 
depășit planul pe trimestrul III cu 16 la 
sută. Pe întreaga întreprindere, planul pe 
trimestrul III a fost îndeplinit în procent 
de 102 la suta; pe cele trei trimestre, de 
la începutul anului și pînă acum, planul a 
fost îndeplinit în pronortie de 103 la sută- 

In cinstea celui de al II-lea Congres al 
partidului nostru. muncitorii, inginerii și 
tehnicienii din Initrewinderea de stat pen
tru lucrări de îmbunătățiri funciare s-au 
angajat să-și realizeze în îmtregime sar- 
civile de plan pe anul 1955 la 23 decem
brie anul acesta.

V. CAZACU

Pentru evitarea eroziunii 
soiului

In toamna acestui an, în regiunea Ga
lați continuă acțiunea de combatere a e- 
roziuni: terenurilor si de fixare a nisipuri
lor mobile. In raioanele Bujor. Galati si 
Tnloea. bunăoară, raioane cu mari supra
fețe de terenuri supuse eroziunilor, se vor 
planta aproape 50.000 de pomi fructiferi, 
iar pe 150 ha de teren degradat se vor se
măna semințe de saldm. paltin, plop etc. 
De asemenea, se vor planta peste 350 000 
de butași de vită de vie. In comuna Vă- 
căreni, raionul Macin, de exemplu, s-au 
terasat 20 ha de teren pentru a fi plan
tate cu pomi fructiferi și vită de vie. In 
comuna Fîrtănesti, a început însămîntarea 
unei suprafețe de 80 ha de pășune com
plet neproductivă.

In vederea acestor acțiuni, a început 
procurarea materialului săditor de la pe
pinierele Domi-v’tkcde din tară, precum și 
de pe cele 40 ha pepiniere cieate In acest 
scop în regiunea Galați.

Un aport deosebit în acțiunea de com
batere a eroziunii solului îl aduc cele 9 
comitete cetățeneștii pentru combaterea e- 
roziunii terenurilor .înființate anul trecut. 
In comuna Văcăreni, de exemplu, la în
demnul comuniștilor din comitetul cetățe
nesc, numeroși țărani muncitori lucrează 
în prezent ia amenajarea a 20 ha de te- 
len în vederea plantării cu vită de vie și 
pomi fructiferi

Tot în această perioadă. în raioanele 
Căimătui, Brăila și Filimon Sîrbu se vor 
amenaja perdele de protecție pe o supra
față de 300 ha. Pentru a ușura munca de 
împerdeluire a acestor suprafețe, secțiile 
agricole raionale au fost înzestrate de cu- 
rînd cu 12 mașini de plantat puieti.

In acest an. regiunea Galati a primit 
pentru lucrările de combatere a eroziunii 
solului aproape 1.200.000 lei.

De curind. și în 
satul nostru Stăni- 
Iești, din raionul 
Huși, a luat ființă o 
întovărășire agricolă. 
Despre acest eveni
ment important din viata noastră, despre 
felul cum am muncit noi pentru formarea 
întovărășirii, voi încerca să povestesc în 
cuprinsul scrisorii de fată.

începutul, ca orice început, a fost greu. 
Oamenilor care o viată întreagă și-au lu
crat pămîntul de unul singur si l-au gos
podărit așa cum au găsit de cuviință, nu 
le-a venit desigur prea 'ușor să pășească 
pe calea cea nouă, a muncii în comun. 
Prin muncă de lămurire făcută cu răbda
re și zi de zi, țăranii muncitori au fost 
convinși că n-au decît de ciștigat dacă își 
unesc pămîntul și forțele de muncă.

încă cu cifiva ani înainte de a înființa 
întovărășirea noastră. în 1951, noi, cifiva 
țărani muncitori, ascultind tndemriul or
ganizației de partid, ne-am hotărit să în
cheiem contracte cu S.M.T. Huși pentru 
a ne lucra pămîntul cu mașinile și trac
toarele statului. La strîngerea recoltei s-a 
văzut limpede că de pe locurile lucrate cu 
mașinile și tractoarele s-au adunat mult 
mai multe bucate decît de pe cele lucrate 
cu atelajele. In anii următori, numărul 
celor care au încheiat contracte cu 
S.M.T.-ul a fost și mai mare, iar în anul 
1954-1955, peste 500 din cei 630 de țărani 
muncitori din satul Stănilești și-au 
lucrat pămîntul cu tractoarele S.M.T.

Deseori cînd veneau pe la noi, tovarășii 
d? la raionul de partid și tractoriștii care 
lucrau pe ogoarele noastre ne vorbeau 
despre foloasele muncii făcută pe tarlale 
întinse, fără haturi. E drept — spuneau 
ei — că munca făcută cu tractorul chiar 
pe parcele mici dă unele rezultate bune, 
dar că e mult mai ușoară și mai spornică 
atunci tind mașinile lucrează nestingherit 
pe tarlale mari. Pe astf/l de tarlale ma
șinile pot lucra mai repede și mai bine, 
lucrările se pot face la timp, se pot. a- 
plica toate metodele agrotehnice îna

Animalelor Lumina electrică pătrunde tot mai mult 
----------- în satele noastre -—-------

furaje multe 
și de bună calitate

Decît boabe mucegăite, mai bine nutreț murat
In ultimii ani. sectorul zootehnic al 

Jospodăriei noastre s-a dezvoltat mult. O 
ată cu aceasta,, s-a ivit necesitatea de a 

asigura animalelor cantitatea corespunză
toare de furaje Rezolvarea acestei sarcini 
s-a pus cu și mai multă tărie anul acesta, 
întrucât față de anul trecut avem un nu
măr de animale cu mult mai mare. Desi
gur că nu-i lucru ușor să asiguri hrana 
pentru cele aproape 600 de animale mari 
și 1.000 de scroafe fătătoare. Muncitorii 
din gospodăria noastră nu și-au .precupețit 
însă eforturile pentru ca animalele să nu 
ducă lipsă de nutreț în iarna oare se a- 
propie.

Pe lîngă însemnatele cantităti de furaje 
fibroase și grosiere de care dispunem, am 
mai însilozat în toamna aceasta încă 1.600 
tone de porumb furajer, cu 700 tone mai 
mult decît anul trecut și cu 450 tone mai 
mutit față de sarcina de plan ce ne reve
nea pentru anul acesta. Din proprie expe
riență, ne-am convins că nutrețul de siloz 
dat în hrana animalelor rezolvă în mare 
măsură lipsa concentratelor, care în gos
podăriile noastre încă se mai resimte, 
contribuind totodată la menținerea unor 
producții ridicate de lactic Itn timwil ier
nii.

Acum vieo 3 săptămîni. eram pe cale 
de a considera încheiată acțiunea de însi- 
lozare a nutrețurilor. Analizînd însă îm
preună cu cadrele de conducere din gos
podărie starea culturilor în vederea recol
tării. ne-am dat seama că nu putem vorbi 
deocamdată de încheierea acțiunii de însi- 
lozare.

Intr-adevăr, porumbul pentru boabe în

Acțiunea de insilozare a nutrețurilor 
continuă in întreaga țară

Rezultatele obținute anul trecut de către 
multe unități agricole din tară. în urma 
folosirii în hrana animalelor * furajelor 
însilozate, cît si demonstrațiile practice 
privind recoltarea si însilozarea porumbu
lui. făcute de specialiștii sovietici care 
ne-au vizitat de cwdnd tara, au stîrnit in
teresul tutiuror muncitorilor am gos
podăriile agricole de stat si a colectiviști
lor pentru această nouă acțiune. Ca ur
mare, până la 22 octombrie au fost -nsi- 
lozate In gospodăriile agricole dc stat și

Lucrări de îngrijire a pășunilor naturale 
ce trebuie executate în toamnă

In scopul obținerii unor producții spo
rite de masă verde la hectar în anul vii
tor este necesar ca acum, în toamnă, pe 
Izlazurile și pe pășunile naturale să se 
execute o seric de lucrări importante, cum 
sînt îngrășarea suplimentară, distrugerea 
mărăcinișulul și a arboretului de invazie, 
construirea de șanțuri pentru scurgerea ș- 
pei de pe terenurile io<ase. mlăștinoase 
etc.

Pentru ca aceste lucrări să se poată e- 
fectua înainte de căderea ploilor tirzii de 
toamnă și a orimelor zăpezi, se cere ca în 
iurul datei de 1 noiembrie să oprim pă- 
șunatul pe izlazuri și pășuni. Această mă
sură are o deosebită importantă pentru re
facerea pășunii. In timpul verii, iarba a 
fost păscută din plin fără răgaz, mai ales 
acolo unde pășunatul nu s-a făcut siste
matic. Plantele nefolositoare s-au dezvol
tat în dauna ierburilor valoroase, iar a- 
colo unde în timpul verii nu s-au aplicat 
lucrări de curățire și nivelare, mușu
roaiele s-au înmulțit, mărăcinii și 
spinii s-au întins ne o suprafață de 
teren tot mai mare. Ierburile, stimu
late la înfrățire de acțiunea pășuna- 
tului și de condițiile climatice priel
nice din vară, nu mai au aceleași posibi
lități de dezvoltare spre sfîrșitul toamnei, 
cînd vremea se răcorește simțitor. Or. pen
tru a trece în bune condiții Iarna, ierburi
le din pășune trebuie să-și adune hrană 
de rezervă, să înfrățească bine, să se în
tărească îndeajuns.

Tocmai datorită acestor necesități tre
buie să se interzică pășunatul cu cel Dutin 
o lună de zile înainte de căderea primei 

Așa a luat ființa întovărășirea agricolă 
din comuna noastră

intate care duc la sporirea rodniciei ogoa
relor. Iar atunci cînd și forțele de muncă 
ale oamenilor sînt unite, greutățile pot ii 
ușor învinse, lucrul se face mai cu spor, 
iar rodul dobindit e mai bogat.

Cele spuse de tovarășii noștri, ca și 
propria noastră experiență, ne-au aiutat 
să înțelegem ce foloase mari am avea 
dacă am păși pe calea muncii in comun. 
Si așa se face că, în primele luni ale anu
lui acesta, noi am început să ne punem 
serios problema formării unei întovără
șiri agricole. In mai 1955, cu sprijinul 
organizației de partid din comună am 
format comitetul de inițiativă, In care, îm
preună cu mine, au intrat încă 3 țărani 
muncitori, membri și nemembri de partid. 
Avind sprijinul organizației de partid, co
mitetul a început apoi să desfășoare o 
temeinică muncă de lămurire pentru a 
convinge pe țăranii muncitori să pășească 
pe calea întovărășirii agricole. Au fost 
organizate adunări la căminul cultural în 
care li s-a vorbit țăranilor muncitori des
pre foloasele întovărășirii și le-au fost 
explicate și prevederile statutului, la 
gazeta de perete au apărut articole scrise 
de tehniciană agricolă, de învățători, de 
membri de partid și utemiști. Prin acești 
articole, se explica ce este întovărășirea 
agricolă, cu ce se deosebește ea de gos
podăria colectivă, cum se organizează 
munca în întovărășire și care sînt foloa
sele ce le au cei care intră in această for
mă de cooperație agricolă.

Dorința și strădania noastră de a ne 
făuri un trai mai bun nu puteau fi insă 
pe placul dușmanilor noștri, care au și 
trecut la acțiune. Prin sat au început 
să umble fel de fel de zvonuri. Chiaburii 
nu îndrăzneau să ia atitudine fățișă împo
triva întovărășirii, dar prin cozile lor de 

sămânțat pe o suprafața de 35 ha nu avea 
șanse să ajungă la maturitate deplină, 
deoarece, din cauza ploilor abundente din 
primăvară, am fost nevoit: să-l însămân
țăm mai tîrziu. Si în celelalte lanuri de 
porumb s-au observat de asemenea multe 
plante verzi în locurile unde s-au făcut 
completări din cauză că sămlnța semăna
tă la început nu a răsărit.

$i atunci, ne-am gîndit: decît boabe 
prea umede, în pericol de mucegăire mai 
bine nutreț murat Mai ales că în felul a- 
cesta valorificam prin însilozare si tulpi
nile care erau încă verzi.

Muncitorii gospodăriei au fost de acord 
să procedăm asa si ne-am apucat de trea
bă. Am organizat echipele care să recol
teze porumbul, cărătorii. precum si echi
pele care să mînuiască cele 10 tocători, 
dintre care una mecanică.

Aceste echipe trebuiau să-și desfășoare 
munca în mare grabă pentru a termina 
recoltarea si însilozarea încă înainte de 
căderea masivă a brumei, deoarece, 
după cum se știe, tulpinile și mai ales 
frunzele atinse de brumă își pierd o parte 
din valoarea lor nutritivă, ceea ce, fără 
îndoială, se răsfrînge negativ asupra ca
lității nutrețului. îndrumați îndeaproape 
de tovarășul Boleziuc Nistor. zootehnistul 
gospodăriei, care s-a ocupat cu multă tra
gere de inimă de buna executare a însilo- 
zării, muncitorii gospodăriei noastre, prin
tre care Lăzărescu Marin, brigadier zoo
tehnic, Cojocaru Anatolie și alții, au mun
cit de dimineață pînă seara neîntrerupt 
pentru a însiloza și acest porumb. Am 
reușit astfel ca în mai puțin de 10 zile să 

gospodăriile agricole colective din țară 
278.647 tone de fura l-a. cantitate ce depă
șește de pe acum cu mult stocul de furaje 
însilozat în toamna anului trecut.

Cu avînit se desfășoară această acțiune 
în regiunile Constanta, unde s-au însilo
zat peste 40.330 tone de furaje. București 
cu aproape 30.160 de tone. Timișoara cu 
aproape 18.920 de tone. Galați cu peste 
18.760 de tone ști Regiunea Autonomă 
Maghiară cu aproape 18.010 tone.

zăpezi. In acești timn de odihnă, ierburile 
se refac si pot suporta cu ușurință geru
rile iernii, chiar și De acele suprafețe de 
teren unde zăpada nu se așează în strat 
groș.

Imediat după oprirea pășunatului. tre
buie făcute !n mod obligatoriu lucrările 
de îngrijire a paiistei. Mărăcinii si lăstă
rișul. care au cuprins De alocuri suorafete 
mari, vor fi defrișați, cioatele scoase, iar 
terenul complet curătat de aceste resturi. 
Buruienile si ierburile neconsumate tre
buie cosite, astfel ca în primăvara viitoare 
plantele uscate să nu îmbîcsească pajiștea, 
să nu stingherească creșterea ierburilor 
noi. Mușuroaiele proaspete, ca si cele înte- 
lenite vor fi distruse și împrăștiate, iar te
renul din iurul lor bine nivelat.

O dată cu aceste lucrări, este bine să 
se facă grăoatul paiistei. Grăpatul con
tribuie Ia creșterea producției de masă 
verde pe unitatea de suprafață prin fap
tul că aerisește solul si ușurează înfrățirea 
ierburilor. Dar această lucrare nu aduce 
nici un folos în pășunile foarte bătătorite 
și Duternic înte'.enite. Colții grapei vor pă
trunde prea outin în oămînt si aerisirea 
nu se va face. In aceste cazuri, se reco
mandă folosirea frezelor sau a discu
rilor. Pentru a da rezultatele așteptate, 
aerisirea solului trebuie să se facă împre
ună cu alte lucrări de îmbunătățire a pa
iistei. printre care cea mai importantă 
este aplicarea îngrășămintelor.

Toamna, se pot împrăștia în pășune în
grășăminte azotate.
var. Tot acum se cară bălegarul de graid 
care se împrăștie în primăvară.

topor, ca alde Mocanii Grigore, Pru- 
teanu Pavel și alții, răspindeau diferite 
minciuni care de care mai gogonate, cu 
scopul de a îndepărta pe oameni de înto
vărășirea agricolă.

Partidul ne-a învățat insă să nu dăm 
înapoi în fața greutăților. Noi am combă
tut cu tărie zvonurile chiaburești, iar in 
luna iulie, cu ajutorul raionului de partid 
am organizat o vizită a (ăranitor munci
tori din comuna noastră la gospodăria 
colectivă și întovărășirea agricolă din 
comuna Tirzii. La această vizită au luat 
parte zeci de țărani muncitori, dornici să 
vadă cu ochii lor roadele muncii in comun.

Cu prilejul acestei vizite, noi am văzut 
multe lucruri interesante. Am văzut lanu
rile întinse de grîu încărcate de rod ale 
gospodăriei colective, am stat de vorbă cu 
colectiviștii care ne-au povestit cum s-a 
îmbunătățit viata lor de cînd muncesc in 
colectiv. La întovărășirea din Tirzii, vizi
tatorii au asistat la prăși tul mecanic al 
porumbului si au văzut combinele recol- 
tind și treierînd bogata recoltă de orz. $i 
pe drept se spune că ceea ce văd ochii, 
inima crede. Vizita aceasta i-a ajutat pe 
multi țărani muncitori de la noi. printre 
care și pe Tofan Nicolae. Tudose Ion și 
alții, să-și dea seama despre marile foloa
se ale muncii în comun.

Una din ce,le mal importante metode pt 
care le-am folosit noi in acțiunea noastră 
a fost munca de la om (a om. Fiecare 
membru de pari id și fiecare mgmbru din 
comitetul de inițiativă și-a luat sarcina de 
a discuta cu trei-palru țărani muncitori, 
prieteni sau cunoștințe apropiate, pentru 
a-i convinge pe ei și pe membrii lor de 
familie să vină alături de noi.

Organizarea de adunări pe circum
scripții electorale cu țărani-, muncitori s-a 
dovedit de asemenea o metodă rodnică de 

insidozăm î<ncă 450 tone de porumb din 
cel care' nu mai putea să aiungă în faza 
de coacere deplină. Această cifră repre
zintă tocmai depășirea pdanuâui nostru de 
insiiozare.

Era, desigur, si mai bine dacă însilo- 
zam separat cantităti mai mari de știuleți 
în faza de coacere lapte-ceară. știuleți 
care ar fi constituit un nutreț deosebit de 
valoros pentru porci. Nu vom ascunde ca 
neinsilozarea separată a unor cantităti 
mai mari de știuieți se datorește și lipsei 
de sprijin din partea Trustului regional 
Gostat Craiova. Unii tovarăși de la Trust 
au participat la demonstrația făcută de 
delegația sovietică de specialiști în dome
niul însilozării la G.A.S. Smandrei din 
regiunea Timișoara, dar nu au venit auot 
să ne împărtășească si nouă din oele în
vățate.

Acum cîteva zile, gospodăria noastră a 
terminat strîngerea bogatei recolte de sfe
clă de zahăr. Prin însilozarea întregii can
tităti de frunze si colete obținute de la 
sfecla recoltată, la un loc cu coceni de po
rumb, cantitatea însilozată va crește cu 
încă 40—50 de vagoane.

$tim că și în alte gospodării de stat, 
colective, ca și pe locurile multor țărani 
muncitori individuali, se găsesc culturi de 
porumb care nu au s inse să se coacă. De 
aceea, recomandăm crescătorilor dc ani
male care au suprafețe de porumb ce nu 
se va coace, să-l însilozeze fără întîrziere.

IL1E AFLAGEA
directorul gospodăriei agricole de stat 

Deveselu, raionul Caracal

Pentru prima dată se desfășoară în 
întreaga țară, după indicațiile specia
liștilor sovietici. însilozarea separată a 
știuleților de tulpinile de porumb, asigu- 
rîndu-se animalelor o hrană mai consis
tentă.

Acțiunea de însilozare continuă în în
treaga tară- In raioanele de munte, unde 
din cauza condițiilor climaterice porumbul 
n-a aiuns ne întreaga suprafață la maturi
tate. după îndrumările tehnicienilor au 
fost luate măsuri pentru a se îinsiloza și 
porumbul obținut de pe aceste suprafețe.

Pentru a împiedica distrugerea pășuni
lor prin eroziune, pe terenurile brăzdate 
de ogase este recomandat să se așeze din 
loc în loc gărdulete de nuiele care stăvi
lesc puhoiul apelor provenite din ploile 
de toamnă sau din topirea zăpezii primă
vara. Acolo unde este prea multă ume
zeală sau unde anele din ploi și zăpezi se 
adună în cantităti mari, trebuie făcute 
șanțuri pentru scurgerea prisosului de 
apă.

Pentru aplicarea în viitor a pășunatului 
sistematic, tot acum se face delimitarea 
tarlalelor prin garduri vii sau alte mij
loace care ne stau la îndemînă. In raioa
nele unde au fost întocmite proiecte de 
amenaiament «llvo-pastoral, în executarea 
lucrărilor se va ține seama de prevederi
le acestor proiecte, mai ales în ceea ce 
privește tarlalizare3. Proiectele de ame
naiament dau o vedere de ansamblu asu
pra pășunilor si ușurează organizarea ra
țională a lucrărilor.

Toate aceste lucrări au ca principal 
scop să asigure condițiile pentru obținerea 
unor producții de masă verde cît mal 
mari pe unitatea de suprafață în anul vi
itor. Aplicarea unei sau altei lucrări în 
mod jzote-t nu va da rezultatele dorite. 
Executarea Iot în complex, adică în legă
tură una cu alta pe aceeași suprafață, va 
contribui în mod simțitor la îmbunătăți
rea pășunii, la ridicarea productivității ei

Ing. NICOLAE RADULESCU
suDerfosfat. cenușă, din Direcția generală a creșterii animale

lor din Ministerul Agriculturii și Silvicul
turii

lămurire și convin
gere a țăranilor mun
citori de a păși pe 
calea întovărășirii a- 
gricole. Membrii co
mitetului de inițiati

vă, cu ajutorul deputaților, au organizat 
astfel de adunări în 8 circumscripții. Cea 
mai rodnică dintre aceste adunări a fost 
cea organizată de țăranca muncitoare de
putată C roit or u Ținea, membră in comite
tul nostru de inițiativă. Patru dintre ale
gătorii tovarășei Croitoru s-au hotărit să 
ceară primirea lor în întovărășire.

Datorită muncii de lămurire desfășurată 
de către membrii de partid și membrii co
mitetului de inițiativă, la sfîrșitul lunii 
iunie numărul cererilor de înscriere a cres
cut la 14 și exemplul nostru este urmat 
și de către alti țărani muncitori din sat. 
In momentul înființării întovărășirii noas
tre, în sat la noi existau alți 22 de țărani 
muncitori care și-au exprimat în scris hotă- 
rlrea de a forma o nouă întovărășire 
agricolă.

întovărășirea noastră a luat ființă la 14 
septembrie. Sute de țărani muncitori au 
venit să asiste la sărbătoarea noastră. 
S-au rostit multe cuvlntări, a fost multă 
bucurie.

îndată după înființarea întovărășirii, co
mitetul de conducere a trecut la organi
zarea muncii in comun. Totodată, el a 
încheiat contractul cu S.M.T.-ui pentru 
efectuarea arăturilor de toamnă pe cele 30 
ha ale întovărășirii.

Deși au trecut abia cîteva săptămîni de 
la înființarea întovărășirii, încă 4 țărani 
muncitori au prezentat cereri de înscriere 
și zeci de alti consăteni se pregătesc să 
facă același lucru. Ei sînt hotărîți ca ală
turi de noi, prin muncă harnică, făcută cu 
pricepere, să lupte pentru sporirea produc
ției agricole, pentru făurirea unui trai 
mai îndestulat pentru ei și familiile lor.

OAJDEA MARIN 
președintele întovărășirii agricole 
din satul Stănilești, comuna Stă- 
nilesti, raionul Huși, regiunea Iași

Au trecut cinci ani de cînd, la chemarea partidului, oamenii muncii din pa
tria noastră au pornit la muncă însuflețită pentru electrificarea țării — una 
din cele mai importante sarcini ale construcției socialiste.

In anii aceștia, cu

r
i

Calea gospodăriei colective — 
calea belșugului

PESTE UN MILION DE LEI VENITURI ANUAL
De curind, la gospodăria 

colectivă ..Drumul lui 
Lenin" din comuna Tibu- 
câni, regiunea Bacău, a 
avut lcc uin schimb de ex
periență. la care au parti
cipat președinții gospodă
riilor colective, brigadieri, 
colectiviști fruntași, crescă
tori de animale, activiști 
de partid și de stat, ingi
neri și tehnicieni din re
giune. Participantii ’a 
schimbul de experiență au 
vizitat sediul gospodăriei, 
grajdurile, magazia de ce
reale, iar la cimp, tarlaua 
de grîu tnsămînțat în 
toamna aceasta, grădina 
de legume, livada etc.

La grădina de legume, 
vizitatorii au rămas sur
prinși de producțiile mari 
obținute la hectar în acest 
an de colectiviștii din p- 
bucani. Cartofii din soiul 
„săipunari", însămânțați pe 
o suprafață de 15 ha, au 
dat în medie 25.000 kg. la 
hectar. La indicațiile ingi
nerilor si tehnicienilor ds 
la secția agricolă reiona’ă, 
colectiviștii au mai însă- 
mînțat experimental I ha 
cu cartofi din același soi 
după metoda semănatului

în rigo'.ii (s>au etaje). De 
pe acest hectar, s-a obținut 
o producție de 58.000 kg, 
cartofii fiind mult mai fru
moși decît ceilalți. 6emă- 
nați în mod obișnuit.

Vizitînd saivanul de oi 
al gospodăriei, construit 
de curind, care are o capa
citate dc 1.000 de oapete, 
precum și furajele puse la 
păstrat pentru iarna, vizi
tatori: au apreciat spiritul 
gospodăresc al colectiviști
lor si grija pe oare ei o 
acordă bunei adăpostiri și 
furajări a animalelor pe 
timpul iernii.

In dupăiamiaza aceleiași 
zile, președintele gospodă
riei, tov. Gh. Maltei, a 
ținut în tata colectiviștilor 
și celorlalți participant! la 
schimbul de experiență un 
referat Restore dezvoltarea 
gospodăriei $i despre creș
terea veniturilor colectiviș
tilor. El a arătat că. res
pectând staturile agrono
milor. îngrijind culturile la 
timp, colectiviștii din Țibu- 
cani nu obținut anul a- 
cest a, de pe cele 58 ha în
sămânțate cu grîu, o pro
ducție de 3.106 kg la ha, 
2.440 kg de orz la ha, 3 
vagoane de sfeclă de zahăr

MUNCĂ UNITĂ — ROD ÎMBELȘUGAT
• Niciodată în trecut țăranii din comuna Golășel. regiunea Galați, nu au 

auzit măcar că s-ar fi obtinut prin partea locului o recoltă de 5.000 kg de porumb d 
la nectar. Membrii gospodăriei colective din comună au obtinut Insă in acest an ) 
producții inedn de peste 5.500 kg porumb și 2.2G0 kg grîu la hectar.

Colectiviștii au reușit să obțină aceste recolte mari datorită executării la
vremc ș2Jn “une condiții a tuturor lucrărilor recomandate de știința agrotehnică. 0 

® Muncind pămîntul in comun cu tractoarele și mașinile statului, membr i ? 
utovarășlrilor agricole „Aurel Șețu“ sl „23 August- dîn comuna Locusteni. ra- Q 

Ionul Gura Jiului, au obținut o producție de grîu de peste 1.900 kg la hectar iar V 
la porumb de peste 3,000 kg boabe la hectar. 0

Anul acesta întovărășiții din cuprinsul regiunii Craiova au obținut o pro- 
ducție medie de porumb de peste 2.600 kg boabe la hectar, pi 25 la sută mai mult 
ca anul trecut șl cu aproape 40 la sută mai mare ca producția realizată dc țăranii 0 
muncitori dîn sectorul individual.

• Semănînd la timp griul de toamnă după plante bune premergătoare și 
tn teren bine pregăt’t, întovărășirii din comuna Ivăne$tl, raionul Vaslui. ?.u cu1?' x 
în acest an o recoltă medic de 2.375 kg grîu la hectar, iar dc pe 8 ha semănate \ 
în rînduri încrucișate — 3.550 kg la ha. Membrii întovărășirii din satul Gura •' 
Idric.i din același raion care au semănat grî-tl în benzi au recoltat 3.700 kg la \ 
hectar, pe cînd țăranii muncitori cu gospodării individuale din partea locului \ 
au scos abia 1.800—1.900 kg grîu la hectar.

1

întovărășiri agricole nou înfi nțate 
In regiunea Ârad

Zilele trecute. în satiul Lazurile, 
raionul Gurahont. 34 familii de ță
rani muncitori au constituit prima 

întovărășire zootehnică pentiu creșterea 
oilor din regiunea Arad.

îndată după constituire, comitetul de 
conducere al întovărășirii a luat măsuri 
pentru îmbunătățirea raselor de ol. mări-

ln regiunea Craiova
de familii de țărani muncitori 

din satul Luncusoru, comuna Ungu
reni. raionul Balș. au constituit de 

curind o întovărășire agricolă Fruntașii 
recoltelor bogate Ion Trancă. Marin La- 
zăr. Stefan Ilotu și alții au fost primii 
care au semnat cererea de înscriere In în
tovărășite.

In regiunea Ploești

Cu toate că au muncit cu multă 
rîvnă pe bucățile lor de pămînt. ță
ranii muncitori din comuna Joița, 

raionul R mnicu Sărat, au cules puțină re
coltă : cu 400 și chiar 800 kg mai outin 
grîu la hectar decît vecinii lor, colectiviș
tii din Ziduri și întevărăsiții din Boldu. 
Acest lucru le-a dat mult <le gîndit. Ei au 
văzut că numa-: lucrînd păm’ntul în co
mun pot folosi cu spor tractoarele. Dot 
aplica regulile agrotehnice înaintate în 

i bune condiții, obținînd astfel recolte mari. 
I Pentru ca munca lor să fie mai spor

nică. 19 familii de țărani muncitori din 
oomuna Joița si-au unit pămîntul formînri 

sprijinul frățesc al 
Uniunii Sovietice, au 
fost dobîndite succe
se importante pe țări- 
mul electrificării ță
rii. încă bt anul 1952 
au intrat în func
țiune termocentrala 
„Gh. Gheorghiu-Dej" 
de la Doicești și O- 
vidiu II — primele 
roade ale planului de 
electrificare.

Anul acesta vor 
mai fi puse în funcți
une încă 2 termocen
trale și o centrală 
hidroelectrică, se va 
face un pas impor
tant înainte în reali
zarea construcției hi
droenergetice de la 
Bicaz.

Satul se bucură tot 
mai mult de binefa
cerile „lămpii lui 
Ilici". In perioada 
1950—1955 au jost 
electrificate mai mul
te sate decît s-au e- 
lectrificat in 60 de 
ani in timpul regi
mului burghezo-mo- 
șieresc.

In clișeu: Se a- 
propie clipa cînd și 
in casa colectivistului 
Dobrescu Petre din 
Segarcea, regiunea 
Craiova, se va aprin. 
de becul electric.

la ha. 24 000 kg de varză 
la ha, 27.000 kg de morcov: 
ia hectar. Vorbind despre 
creșterea veniturilor colec
tiviștilor, el a arătat că, 
dacă în 1953, primul en 
după înființare, colectiviștii 
au primit pentru fiecare zi- 
muncă cîte 11,9 kg de ce
reale, 3 kg de legume, 
0,200 kg de floarea-scare- 
lui, 1 kg de cartofi. 6 kg 
de paie și 2 lei. ba sfîrșitul 
anului acesta, după calcu
lele preliminare, ei vor 
primi pentru fiecare zi- 
muncă 17,160 kg de cere
ale. 0,200 kg de brtază, 
0,040 kg de lină, 4 kg de 
cartofi. 20 kg de legume, 
20 lei. Dacă în anul 1953, 
veniturile gospodăriei pro
venite din grădina de ie- 
gume și zarzavaturi, ferm-i 
de animale și celelalte cul
turi de cîmo au fost de 
aprcxaiDe 140.000 le:, anul 
acesta, datorită dezvoltării 
tuturor acestor ramuri, ve
niturile gospodăriei vor în
trece suma de 1.330.000 
lei. Gospodăria <are în pre
zent un autocamion, tar 
toamna aceasta va mai 
cumpăra unul pentru asi
gurarea transporturilor în 
gospodărie.

rea efectivului de oi și asigurarea nutre- 
țuriloi necesare.

In regiunea Arad, au mai luat ființă în 
ultimele zile îr.că 2 întovărășiri agrico
le. în comuna Sînpetru Mare si satul Cu- 
veidia. Cu aceste două întovărășiri, numă
rul întovărășirilor agricole din regiunea 
Arad a crescut la 112.

Asemenea întovărășiri au luat ființă în 
ultimul timp si în comunele Făurești, ra
ionul Oltețu. Crainici, raionul Baia de A- 
ramă. Negoesti, raionul Amaradia. Carau- 
la raionul Plen ița etc.

In cursul lunii octombrie. în regiunea 
Craiova au luat flintă aproape de în
tovărășiri agricole, iat de la începutul 
anului peste 300.

întovărășirea agricolă „Al II-lea Congres 
al Partidului" Exemplul țăranilor munci
tori din Joița a fost urmat de alte 16 fa
milii de țărani muncitori din satul Cos- 
ticni, care au format întovărășirea agrico
lă „Drum Nou".

In cursul lunii octombrie. In comunele 
si satele regiuni: Ploești au luat ființă 
încă 6 întovărășiri agricole- Acum. 14.689 
de famUii, membre ale celor 236 de înto
vărășiri agricole, lucrează cu însuflețire 
laolaltă o suprgfață de 20.244 ha. pan- 
tru a termina la vreme însămînțările de 
toamnă si a obține recolte mari tn anul 
viitoft
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Realizările agriculturii sovietice oglindite 
la Expoziția Agricolă Unională

Din experiența unităților fruntașe în cultura griului și porumbului
„Cultura cerealelor este baza întregii 

producții agricole". Aceste cuvinte vizita
torul le poate citi, pe un panou, imediat 
ce pătrunde In pavilionul cerealelor dc la 
Expoziția Agricolă Unională d:n Moscova. 
Ele reprezintă nu numai o situație de fapt, 
ci, totodată, premiza măsurilor luate de 
partidul comunist și guvernul sovietic în 
vederea dezvoltării producției acestui im
portant grup de plante alimentare. In
tr-adevăr, plenara din ianuarie a C.C. al 
P.C.U.S. a trasat ca sarcină obținerea 
plnă în anul 1960 a unei cantităti globale 
de 10 miliarde de puduri dc cereaie. Dar. 
după cum arată experiența multor colho
zuri șj sovhozuri, această sarcină va 
putea fi realizată chiar în următorii 2-3 
ani. Condițiile îndeplinirii cu succes a 
planului privind creșterea producției de 
cereale sint folosirea pe scară din ce In 
ce mai largă a mijloacelor mecanizate și 
aplicarea unei agrotehnici riguroase și 
diferențiate.

Cu privire la prima condiție, următoa
rele cifre vor arăta în ce măsură ea este 
îndeplinită :

Sosirea la Geneva a miniștrilor
Afacerilor Externe ai U.R.S.S., 

S.U.A. și Angliei

Creșterea mecanizării muncilor dc dmp In 
procesul de producție la cereale (%)

1953 1954

Lucratul ogoarelor negre 93 99
., „ de toamnă 98 99

Semănături de primăvară 83 88
., de toamnă 92 95

Recoltatul cu combina 77 82

Despre cea de a doua condiție vom 
vorbi mai detailat In cele ce urmează.

*
Principalele cereale sînt grîul și po

rumbul. Ele ocupă o suprafață însem
nată din totalul semănăturilor din Uniu
nea Sovietica. Vom arăta pentpu fiecare 
în parte locul pe care îl ocupă în produc
ția agricolă din U.R.S.S., cît și caracteris
ticile modului de cultură pentru diferite 
zone de sol $i climă, așa cum sint prezen
tate la Expoziția Agricolă Unională din 
Moscova.

Cultura griului
Griul a ocupat In anul 1954 suprafața 

de 44 la sută dm totalul semănăturilor de 
cereale ceea ce reprezintă o creștere de 
peste 30 la sută față dc situația dinainte 
de Revoluție. Ca producție globală. Uniu
nea Sovietică ocupă primul Ioc din lume.

Griul de primăvară ocupă în U.RS.S. 
suprafețe de teren importante. Intr-adevăr 
soiurile de griu de primăvară, ca supra- 
față semănată și ca producție globală, se 
găsesc inamica tuturor ceiorlaUe culturi 
agricole, avind rezervată în anul trecut 
30 la sută din suprafața ocupată de 
cereaie (Siberia de apus 24,8 la sută. 
Kaaahstan 15.2 la sută, Ural 15,1 la sută, 
Povolje 14 la sută).

«Griul de primăvară este cultivat în șpe- 
c .il In acele regiuni unde au fost luate în 
cultură suprafețe imense de terenuri noi. 
întreaga suprafață desțelenită din Sibe
ria de apus si Kazakstan care se cultivă 
cu griu. se insămințează numai cu soiuri 
de primăvară.

.Desigur că aceste particularități se 
datoreac specificului regiunilor respective 
de cultura. Dar. cu toate că se știe că 
în general grîul de primăvară produce 
mai puțin declt cel de toamnă, da
torită sistemului de lucrare a solului și 
folosirii soiurilor selecționate, se pot 
realiza și la această cultură producții 
ridicate. Acest lucru este dovedit de prac
tica sovhozurilor și colhozurilor care cul
tivă grîu de primăvară.

fată, de exemplu, că în raionul Koci- 
kovsk, regiunea Novosibirsk, colhozurile 
au obținut o producție medie de 2020 kg 
la ha pe suprafața de 50.612 ha (din care 
13.600 ha au fost • terenuri desțolenite). 
Această producție a fost posibilă deoa
rece s-a dat cea mai mare atenție respec
tării regulilor agrotehnice: s-a folosit 
săpiînță de soi; semănăturile s-au făcut 
în, culise; s-au luat măsuri dc reținere a 
zăpezii; semințele au fost Încălzite 
înainte de semănat si au fost tratate cu 
hexacloran și granozan; s-a făcut, de

asemenea, tratarea semințelor cu fosforo- 
bacterină (ingrășămlnt bacterian) ; semă
natul s-a făcut în rînduri dese sau încru
cișate.

In raionul Drobișevsk, regiunea Omsk, 
colhozurile au preluat anul trecut 94.759 
ha de țeiină, din care suprafața de 35-586 
ha s-a semănat cu grîu de primăvară 
Recolta medie a fost de 2.280 kg la ha, 
iar pe întreaga suprafață de 77.376 ha 
ocupată de griul de primăvară, recolta a 
fost de 2250 kg la ha. Principalele mă
suri agrotehnice care au fost aplicate cu 
strictețe: arături'adinei, reținerea zăpezii, 
aplicarea îngrășămintelor organice și 
minerale, încălzirea semințelor, tratarea 
lor și folosirea soiurilor raionatc. Intere
sant este că fiecare colhoz folosește pen
tru semănat două soiuri cu durata de 
vegetație diferită.

In standurile pavilionului este redată 
și experiența sovhozului „Suvorov", din 
raionul Irziș, regiunea Pavlodarsk. Țin să 
menționez acest sovhoz, deoarece este 
situat intr-o zonă cu precipitații foarte 
scăzute: 280 mm anual. în partea de 
nord-est a Kazahstanului. In anul 1954, 
acest sovhoz a obținut o recoltă de 1.860 
kg/ha griu de primăvară, pe suprafața 
dc 18.418 ha.

O agrotehnică întrucâtva deosebită s-a 
aplicat în colhozul „Partizanul Roșu" din 
raionul Verhne-Ura’.sk, regiunea Cetea- 
bi-nsk. In 1954. producția medie la grîul 
de primăvară a fost de 2-130 kg/ha. Con
ducerea colhozului, cu sprijinul S.M.T.- 
tilui, a luat măsura ca toamna. în afară 
de aratul adine. să se execute și cultiva
ți a și boronirea. Aceasta, pentru ca primă
vara să se poată semăna Intr-un timp cît 
mai scurt, cînd se găsește suficientă urne, 
zeală în sol. Intr-adevăr, primăvara, s-a 
nutut însămînța repede, terenul ncmai- 
fiind lucrat decât printr-o grăpare în două 
direcții. Trebuie precizat că și aci s-a 
făcut reținerea zăpezii și a apei provenită 
din topirea zăpezii, s-au folosit două 
soiuri cu coacere diferită, semințele au 
fost selecționate, tratate și încălzite în 
prealabil.

Dar atenția cea mai more desigur că 
trezește standul rezervat realizărilor col
hozurilor din raionul Șadrinsk. regiunea 
Kurgansk. In acest raion se găsește co’- 
hozul „Zavett Lenina", unde lucrează 
cunoscutul om de știință, colhoznicul 
T. S. Malțev. Producția medie de griu 
de primăvară In acest colhoz, pe supra
fața dc 1948 ha. a fost anul trecut de 
2.140 kg/ha. Dc asemenea. în colhozul 
..Lenin* s-au obținut 1.780 kg/ha în medie 
de ne 2-457 ha. iar în colhozul „Malen
kov". 1.730 kg/ha de pe suprafața de 
2.242 ha.

In raionul Sadrlnsk. se aplică sistemul 
de lucrare a solului elaborat de Malțev. pe 
suprafețe întinse, cu rezultate foarte bune. 
Astfel. In colhozul „Malenkov", pe supra
fața de 110 ha s-a obținut 2.700 kg de 
griu la hă, iar In colhozul „Lenin", 2.950 
kg/ha în medie pe 170 ha. lată acum și 
schema lucrării solului după sistemul a- 
grotehnlc al lui Malțev si care este aplicat 
in colhozul ..Zavetî Lenina".

1. — După recoitarea cerealelor, 
toamna se dezmiriștește cu discuitorul la 
adîncimee de 8-10 cm

2. — Primăvara, se trece cu grapa 
„Zig-zag" in două direcții perpendiculare.

3. — Cînd apar buruienile — de obicei 
la începutul celei de a treia decade a 
lunii mai — se discuicștc la adincitnea 
de 7-8 cm.

4 — In prima decadă a lunii iunie, la 
apariția rozete’.or de susai, se face afîna- 
rca adincă a solului cu ajutorul plugului 
fără cormană. la adtnc-mea de 45-60 cm. 
După arătură, terenul se grăpează in 
două direcții cu grapa „Zig-zag“.

5. — La apariția buruienilor, se discu- 
iește din nou la adîncimea de 7-8 cm.

6. — După fiecare ploaie, clmpul se 
grăpează cu grapa ,.Zig-zag" într-o sin
gură direcție.

7. — La mii locul lunii august se exe
cută a doua a f luare a solului pe direcția 
transversală primei, mai adincă însă cu 
3-5 cm decît prima, după care se gră
pează în două direcții cu grapa „Zig-zag".

8. — După aceea, pînă toamna, pe mă
sura apariției buruienilor, clmpul sc dis
cu ieste.

9. — Primăvara, imediat ce se poate 
ieși la cîmp, se grăpează în două direcții 
perpendiculare, pentru rețmerea umidi
tății In sol.

10. — Ctnd răsar buruienile, se face o 
boronire înainte de semănat cu ajutorul 
grapelor cu labe de gîscă în două direcții 
perpendiculare.

11 Imediat după terminarea grăpatu- 
lui, se seamănă griul cu ajutorul semă
nătorilor în rînduri dese, după care se 
presează so’.ul afinat cu tăvălugul i nelat.

Bineînțeles că cele arătate mai sus nu 
trebuie interpretate ca metodă tip. 
Aceasta ar fi o mare greșală, fapt eviden
țiat de Malțev însuși. Sistemul său. care 
a început să fie încercat șl ki țara noas
tră. trebuie să servească drept exemplu 
numai In principiile sale de bază și nu să 
se aplice șablon, deoarece fiecare zonă 
geografică are caracteristicile sale de 
climă și sol.

GENEVA 26 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 26 octombrie a sosit la Geneva 
pentru a participa la conferința miniștrilor 
Afacerilor Externe ai celor patru puteri V. 
M. Molotov, prim vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S. și ministru al 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., membrii de
legației sovietice și consilierii delegației.

La aeroportul Cointrin din Geneva, V. M 
Molotov ș.: membrii delegației sovietice au 
fost intimpinați de un reprezentant al guver
nului federal al Elveției, și de alte persoane 
oficiale.

Delegația sovietică a fost întîmpinată de a- 
semenea de V. I. Erofeev, secretarul general 
al conferinței miniștrilor Afacerilor Externe 
ai celor patru puteri.

La aeroport, V. M. Molotov a făcut urmă-- 
toarea declarație :

La 27 octombrie se deschide conferința mi
niștrilor Afacerilor Externe ai celor patru 
puteri. Sînt bucuros să mă intllnesc din nou 
la Geneva cu colegii mei — miniștrii Afa- 
cerl’or Externe al Angliei, Franței și S.U.A.

Vom avea de discutat probleme importan-

★

Geneva a 
octombrie

GENEVA 26 (Agerpres). — La 
sosit în după amiaza zilei de 26 
secretarul de stat al S UA., John Foster 
Dulles, care va conduce delegația S.U.A. la 
conferința miniștrilor Afacerilor Externe ai 
celor patru puteri. La sosire pe aeroport 
secretarul de stat a declarat : „Spiritul Ge
nevei se identifică cu speranțele lumii în
tregi. Acesta este spiritul în ca-e se întru
nesc cei patru miniștri ai Afacerilor Externe 
fientru a depune eforturi de a îndeplini direc- 
ivele șefilor guvernelor privitoare la pro

blemele legate de unificarea Germanici și 
securitatea europeană. Delegația Statelor

te. In conformitate cu directivele șefilor gu
vernelor, vom discuta probleme privind secu
ritatea europeană și Germania, dezarmarea și 
dezvoltarea contactelor dintre Est și Vest

După conferința de la Geneva a șefilor 
guvernelor, a început să se vorbească dese
ori despre spiritul Genevei. Aceasta este les
ne de Înțeles. A acționa In spiritul Genevei 
înseamnă a contribui la micșorarea încordă
rii internaționale, la întărirea păcii. De ia 
participant» la conferință se așteaptă ca el 
să depună eforturi pentru a găsi de comun 
acord soluții pentru probleme care frămintă 
profund pe orice om care dorește in mod sin
cer să se pună capăt „războiului rece** șl să 
contribuie la stabilirea încrederii reciproce 
in relațiile dintre state.

In ce o privește, delegația sovietică va face 
tot ce depinde de ea pentru a contribui la 
obținerea în cadrul conferinței a unor rezul. 
tate pozitive care să corespundă năzuințelor 
popoarelor.

Ingăduiți-ml să salut din toată inima pe 
locuitorii 
guvernul

*
Unite va 
este indispensabil, să permită să se stabi
lească o pace justă și durabilă".

★
GENEVA 26 (Agerpres). — In după amia

za zilei de 26 octombrie a sosit la Geneva 
Mac Millan, ministrul Afacerilor Externe al 
Marii Britanii, conducătorul delegației bri
tanice la conferința miniștrilor Afacerilor 
Externe ai celor patru puteri. La sosire a 
declarat între altele : „Sint convins că munca 
noastră va fi fructuoasă, va servi cauzei păcii 
și va contribui ia reglementarea problemelor 
care se pun’*.

și autoritățile Genevei, precum și 
Elveției.

căuta în spiritul concilierii, care

Parlamentul austriac a votat legea cu privire 
la neutralitatea Austriei

VIENA 26 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 octombrie a avut loc o ședință 
a parlamentului austriac la care s-a discutat proiectul legii federale constituționale cu 
privire la neutralitatea Austriei. Raportul in această problemă a fost prezentat de de
putatul Prinke (partidul populist austriac) care a dat citire textului proiectului de lege. 
Apoi a luat cuvintul cancelarul federal Raab.

După dezbateri, prin voturile deputaților partidului populist, partidului socialist șl 
opoziției populare austriece, parlamentul a aprobat legea cu privire la neutralitatea 
Austriei.

Declarația președintelui 
Eisenhower

NEW YORK 26 (Agerpros) După cur» 
«nuntă agenția United Presa președinte.» 
Eisenhower a dat publicității următoarea de
clarație în legătură cu conferința de la Ge
neva a miniștrilor Afacerilor Externe ai 
celor patru puteri:

„Acum trei luni secretarul de stat al 
S.U A. Dulles, și cu mine ne-am întîlnit cu 
conducătorii Franței. Marii Britanii și Uni
unii Sovietice la Geneva. După cum am de
clarat deschizînd conferința, scopul ei a fost 
„crearea unui spirit nou care să facă posibi.ă 
rezolvarea In viitor a problemelor de care 
sînlem răspunzători".

Lumea speră că această conferință a creat 
Într-adevăr acest spirit nou.

Dar, după cum am declarat poporului ame
rican la întoarcere, „o încercare hotărîtoare 
va avea loc atunci cînd miniștrii Afacerilor 
Externe, pe baza directivei noastre de 'a 
Geneva, se vor ocupa în mod concret de 
aceste probleme pentru care sînt răspunză
toare țările noastre și care, atîta timp cit 
rămîn nerezolvate, creează încordare și pri
mejdie.

La 27 octombrie cei patru miniștri ai Afa
cerilor Externe se vor Inîîlnl la Geneva pen
tru a relua activitatea pe care am întrerupt-o 
în iulie a.c. Ei vor căuta soluții care pot fi 
găsite dacă acest spirit nou există cu adevă
rat. Cea mai importantă dintre aceste măsuri 
este unificarea Germanici în cadrul securității 
europene.

Secretarul de stat. Dulles, șl cu mine 
gîndim la fel în privința acestor pro
bleme. Le-am discutat adesea și în cursul 
ultimelor două săptămîni, am examinat de 
două ori împreună cu el pozițiile și propu
nerile care vor fi prezentate la Geneva de 
țările occidentale. Ele vor avea ca scop să 
contribuie la o pace echitabilă, la întărirea 
securității și prosperitatea tuturor. Ele vor 
oglindi un spirit real de conciliere și bună 
înțelegere. Dacă Uniunea Sovietică va răs
punde în același spirit, vor putea îi obținute 
mari succese. Aceasta este speranța mea per
sonală și sînt convins că ea este și speranța 
poporului american.

Cu toții vom urmări cu atenție evenimentele 
de la Geneva, deoarece ele vor arăta Intr-o 
măsură considerabilă dacă într-adevăr „spiri
tul Genevei*4 înseamnă o schimbare reală și 
dacă într-adevăr el va duce la progresul paș
nic pe care îl dorește întreaga lume".

Ing. E- MEVES

(Continuare în numărul viitor)

Situația grea a țăranilor din țările
Intr-o lucrare publicată de Organizația 

Națiunilor Unite se pot citi următoarele:
Intr-o seric din cele mai însemnate țări 

(ale Americii Latine — N.R.) există o su
prafață mare de pămînt lucrat sau nelu
crat. dar bun pentru agricultură. Cu toa
te acestea, concentrarea proprietății fun
ciare In latifundii a dus cea mai mare 
parte a populației agrico'.e în situația de 
argați cu cel mai scăzut nivel de viață, 
la situația de mici agricultori care aren
dează pămintul în condiții grele".

Intr-adevăr, în țările Americii Latine 
pămintul aparține în cea mai mare parte 
moșierilor șl monopolurilor agricole, pe
trolifere și minere străine. Astfel, In Bra
zilia, unde 9 milioane de țărani sînt lip
siți dc pămint, 8.2 la sută din proprietarii 
funciari stăpînesc 175.700.000 ha de pă
mint, adică 75,6 la sută din suprafața a- 
rabllă. In Uruguai, 16.8 Ia sută din 
prietarli funciari dispun de 84,2 la 
din tot pămintul.

In Brazilia, Venezuela, Columbia,
ba, Peru, Guatemala șl celelalte țări ale 
Americii Latine, trusturile petrolifere, mi
niere și agricole americane dețin o bună 
parte din pămînt. Este cunoscut trustul a- 
merican „United Fruit Company" care de
ține uriașe suprafețe de pămînt în țările 
Americii Latine și care, datorită poziției 
sale puternice, se amestecă fără jenă in 
treburile interne șl viața politică a aces
tor tărl.

Viața țăranilor din țările Americii Lati

Americii Latine

pro- 
sută

Cu-

In /6 de pavilioane ale Expoziției, se află 3.705 standuri care dezvă
luie experiența celor mal bune gospodării participante la Expoziție. 322 
de panouri și tablouri, 46 de diorame si panorame. 310 sculpturi, multe 
instalații pentru exponate naturale completează pavoazarea sălilor. O ast
fel de instalație din pavilionul „Cereale** o vedeți in clișeu. Ea oglindește 
varietatea de culturi cerealiere care se cultivă In Uniunea Sovietică.

Ngo Dinh Diem și-a împlinit 
dorința

*Asa după cum se știe, la 23 octombrie 
a avut Joc in Vietnamul de Sud „referen
dumul" organizat de Ngo Dinh Diem 
pentru detronarea oficială a lui Bao Dai 
si pentru alegerea noului șef a) statului. 
Fiind vorba de fapt despre alegerea sa în 
această rîvnită funcție. Ngo Dinh Diem a 
dezlănțuit în perioada premergătoare „re
ferendumului* o teroare cumplită pentru 
ai determina pe sud-vietnamezi să-i dea 
VQtul. Cu toate măsurile polițienești luate, 
populația a manifestat o totală indiferen
tă fată de ..referendum". Cea mai mare 
parte din populație nu s-a prezentat La 
urne.

Pentru a completa numărul de voturi 
cît de cît necesar. autorrtăt»!e lui Ngo 
Dinh Diem au trimis la vot un mare nu
măr de militari îmbrăcati civil. Aceștia 
au votat fiecare de mai multe ori. Ca să 
mai atragă si ceva ponulatie, Ngo Dinh 
Diem s-a folosit de situația alimentară 
grea existentă în Vietnamul de Sud si a 
promis celor care vor veni la vot că li se 
va vinde orez la preturi relativ mai re
duse.

După terminarea votării, autoritățile 
sud-vietnameze au anunțat că ..referendu
mul" a hotărtt detronarea lui Bao Dai. 
Nici nu se anunțaseră bine rezultatele 
..referendumului* și Washingtonul a de
clarat oficial că rfe acum înainte va recu
noaște ca $ef al statului pe Ngo Dinh 
Diem. Această recunoaștere oficială rapi
dă a lui Ngo Dinh Diem din partea Wa
shingtonului n-a fost o surpriză. Se cu- 
ndaște doar, că Ngo Dinh Dbem este omul 
care servește cu credință interesele a- 
mericane In Vietnamul de Sud. Cu ajuto
rul lui. cercurile interesate din S.U.A speră

T

ne este pe zi ce trece mal grea. O mare 
parte din ei sint nevoiți să lucreze pen
tru o plată ele mizerie pămînturile moșie
rilor. O altă parte este silită șă dea 
proprietarilor funciari pentru pămintul pe 
carc-1 arendează pînă la 70 la sută din 
recoltă. Arenda șl dijma și alte forme dc 
exploatare a țărănimii sint folosite pe sca
ră largă în țările Americii Latine. Numai 
în Brazilia, numărul țăranilor care sint 
siliți să ia pămint în arendă, pentru a-1 
munci împreună cu familiile lor, a alun» 
în 1950 la 1.300.000.

Ca urmare a traiului tot mal greu pe 
care sint siliți să-l ducă, țăranii părăsesc 
țările Americii Latine si emigrează pentru 
a căuta de lu.-ru în statele din sudul 
S.U.A. In perioada 1924 — 1951. numai 
din Mexic au emigrat peste 800.000 de 
țărani.

Pămintul țărilor din America Latină 
este cunoscut pentru fertilitatea lui. Lu
crat in cond ții medii, el ar putea asigura 
nu numai nevoile de hrană ale populației 
și nevoile economiei, ci $1 uriașe cantități 
de cereale marfă pentru export. Marii pro
prietari funciari însă preferă să nu lucre
ze mari suprafețe de teren pentru a putea 
menține preturi ridicate la produsele a- 
gricole. Fn Mexic, dr exemplu, este lucrat 
doar 16.7 la sută din oămînt, în Argenti
na 20.7 la sută, in Columbia, doar 7.5 la 
sută. Si toate acestea în vreme ce țăranii 
muncitori sînt siliți, pentru ca să nu moa
ră dc foame să ia drumul pribegiei în alte 
țări.

In an’l dinaintea criui de a1 doilea răz
boi mondial si în anii de după el. țăranii 
muncitori din țările Americii Latine, spri
jiniți d» clasa muncitoare, $1-au intensifi
cat lupta pentru pămînt. Telurile luptei 
țărănimii muncitoare sînt: lichidarea ma
rii nroprlctăti funciare .si predarea pămân
turilor fără plată țăranilor. Lupta țărani
lor pentru pămînt a dobind t, cu toată 
îmnotrivirea moșierilor si monopolurilor 
străine, o serie de succese. Nu mai depar-

te declt în Guatemala. In această țară, 
ca urmare a luptei țărănimii, sprijinită de 
masele populare, s-a înfăptuit reforma a- 
grară. Izgea reformei agrare a fost insa 
anulată în 1954 de dictatura instaurată cu 
ajutorul dușmanilor externi ai Guatema
la. In Bolivia, dc asemenea, guvernul a 
fost nevoit să adopte in 1953 un decret cu 
privire la reforma agrară. In Mexic, sint 
tot mai dese cazurile cînd țăranii pretau, 
cu toate represaliile la care sint supuș', 
pămînturile nelucrate sau lăsate in pără
sire de moșieri, in Brazilia, a fost creată 
Uniunea țăranilor șl argaților. Această 
organizație desfășoară o muncă intensa 
dc mobilizare a maselor țărănești la lupta 
pentru înfăptuirea reformei agrare.

Lupta țărănimii din țările Americii La
tine se izbește de rezistența înverșunata 
a moșierilor, a monopolurilor străine $i a 
guvernelor acestor țări. Chiar acolo unde 
au fost adoptate legi care hotărăsc refor
me agrare, așa ciuntite cum sînt, preve
derile acestor legi se aplică cu greutate sl 
întîrzierc. Cu toate acestea, azi, mos eri- 
lor șl monopolurilor străine care stăpî
nesc pămînturile din țările Americii Lati
ne le vine tot mai greu să facă fată pre
siunii puternice exercitate de luDta tot nial 
unită a maselor țărănești sprijinite de 
muncitorime și de cercurile progresiste. 
S-a văzut acest lucru îndeosebi în Guate
mala. unde, cu toată teroarea Instaurată 
de Armas, lupta țărănimii nu poate fi înă
bușită.

Lupta pentru pămînt a țăranilor din 
țările Americii Latine a devenit azi o che
stiune a popoarelor acestor tărl. Popoare
le Americii Latine înțeleg tot mai bine că 
viata lor nu se va putea schimba, că 
traiul lor nu va putea să devină mai bun 
atita vreme cît pămintul va continua să 
fÎ£ in proprietatea unul pumn de moșier’. 
De aceea, ele cer azi cu tot mai multă 
hotărîre să se desființeze marea proprie
tate funciară sl pămînturile să fie predate 
fără plată țăranilor.

să înlocuiască dominația franceză din a- 
ceastă parte a indochinei cu dominația 
americană. In acest scop. S.U.A. a 
și întreprins deja o serie de acțiuni 
care au confirmat pe deplin acest lucru. 
Acum, Ngo Dinh Diem, definind „oficial* 
funcția de șef al statului, va putea lua si 
măsuri „oficiale" pentru îndeplinirea di
rectivelor americane.

In legătură cu viitorul, agențiile de pre
să occidentale au și anunțat că. dat fiind 
situația ce s-a creat prin detronarea ofi
cială a lui Bao Dai. este foarte greu să 
se mai presupună că vor putea fi ținute 
alegerile libere hotărî te de acordul de ar
mistițiu încheiat la Geneva. Ngo Dinh 
Diem. arată agențiile apusene, nu a sem
nat acordul de armistițiu șl deci nu are 
obligația să-1 respecte.

Aceasta desigur ar crea noi complica
ții în rezolvarea problemei vietnameze în 
care s-a angajat și guvernul francez. 
Franței, care și asa trece prin mari greu
tăți In ce privește politica ei externă, se 
pare că nu-i convine situația ce s-a creat 
în Vietnamul de Sud. Din lipsă de curai 
Insă, guvernanții francezi nu îndrăznesc 
să ia poziție față de acțiunile politice în
treprinse de S.U.A. tn Vietnamul de Sud. 
Guvernanții Franței merg în continuare 
pe Unia capitulării și a ignorării interese
lor poporului francez. Asa cum arătau 
fără sfială o scrie de ziare franceze, atitu
dinea de capitulare In fața oresiunilor 
americane nu va avea altă urmare decît 
pierderea rolului politic internațional pe 
care încă îl mai are Franti.

Cele petrecute în Vietnamul de Sud vor 
contribui fără îndoială și la o ascuțire a

contradicțiilor franco-americanc. lucru pe 
care conducătorii Franței îl înțeleg, dar 
se pare că încearcă să-1 ascundă, pentru 
a nu și crea noi complicații.

Eșecul „itatutulul european" 
în Saar

Si In Saar a avut loc un referendum. 
Populația din Saar a fost chemată dumi
nică să se pronunțe pentru „statutul de 
europenizare" al acestei regiuni. După 
cum fusese învoiala Intre Paris și Bonn, 
învoială ce a avut loc la 23 octombrie 
1954. acest statut urma sa rezolve dispu
ta f ranco-vest germ ană în legătură cu 
Saarul. Si Bonnul și Parisul au fost de 
acord că adoptarea unui statut care să 
asigure administrarea Saarului de către 
un „comisar european" numit de Consi; 
liul Uniunii vest-europene (uniune creată 
prin acordurile de la Paris) ar rezolva in
teresele economice ale capitalului francez 
și vest-german în Saar. Guvernul Fran
ței. condus pe atunci de Mendes France, 
acceptase de altfel să ratifice acordurile 
de la Paris în schimbul admiterii de către 
Bonn a „europenizării** Saarului..

Populația saareză a răsturnat însă cal
culele făcute de guvernanții francezi și 
vest-germani. Rcspingînd „statutul euro
pean". populația saareză a demonstrat că 
este împotriva deslipiriî ei dc Germania. 
Ca și Întregul popor german, populația 
Saarului este pentru rezolvarea iustă a 
problemei germane, pentru realizarea unei 
Germanii unite, independente și democra
te. din care să facă parte și Saarul.

Respingerea ..statutului european" de 
către cele două treimi ale populației d:n 
Sa-’r a adus noi și grele complicații at*t 
politicii asa-zisă „de unitate europeană" 
cit si relațiilor franco-vestgermane. S-a 
dovedit încă o dată că solidaritatea vest- 
europeană este ceva despre care mai mult 
se vorbește decît există.

Pentru a preîntîmpina complicațiile ce 
se pot produce în politica puterilor apu
sene si a preveni înrăutățirea relațiilor 
dintre Franța și Germania occidentală, 
Bonnul $i Parisul caută de urgență solu
ții care să împace și capra și varza. Ca
binetul de la Bonn s-a întrunit imediat 
pentru a vedea ce măsuri se pot lua pen
tru ca votul saarezilor să nu zdruncine 
acordurile de la Paris. Deocamdată, cei 
doi miniștri de externe ai Franței și Ger
manici occidentale au căzut de acord să 
prelungească pînă la 7 Noiembrie activi
tatea așa-zisei ..comisii europene pentru 
Saar".

Este greu de presupus cum vor reuși 
cele două guverne, francez și vest-ger
man. să preîntîmpine urmările respinge
rii ..statutului european al Saarului". Deo
camdată. reacția stîrnită. atît î<i Germania 
occidentală cît și în Franța, este foarte 
puternică. Guvernul Faure, care și așa se 
află în situație grea în urma evenimente
lor din Africa de Nord, va trebui să facă 
acum fată loviturii grele pe care a pri
mit-o politica externă franceză în Saar. 
In legătură cu insuccesele suferite în ul
timul timp dc dinlomatla franceză, printre 
care si col din Saar. zianjl francez „Le 
Monde" scria : „Putem să nu ne îndoim 
că această înfrîngere va fi urmată de alte 
înfrîngeri în cazul cînd diplomația noa
stră. care se agață de ficțiuni, va continua 
să caute pentru rezolvarea problemelor 
care ne înconjoară numai soluții avocă
țești. lipsite de orice sprijin din partea 
ponorului".

Este de așteptat ca în situația grea 
creată în sînul alianței vest-europene să 
intervină si Washingtonul, care este di
rect interesat ca tratatele de la Paris să 
nu constitue un nou motiv de complicații 
tocmai acum cînd la Genova se desfășoa
ră conferința miniștrilor Afacerilor Exter-
ne a celor patru puteri

INFORMAȚII
Marti dimineața, a părăsit Capitala, 

plccînd spre Moscova, o delegație a Mi
nisterului Cultelor, care va vizita timp de 
cîteva săptămîni Uniunea Sovietică, la 
invitația președintelui Comitetului pentru 
afacerile Bisericii ortodoxe ruse de oe lin
gă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. De
legația este alcătuită din acad. prof. P. 
Constantlnescu-Iași. ministru! Cultelor, 
și D. Dcgaru. director în minister.

La Gara de Nord, membrii delegației au 
fost conduși de reprezentanți ai Bisericii 
ortodoxe romîne, de funcționari superiori 
din cadrul Ministerului Gulte'or și de re
prezentanți ai Academiei R.P.R.

Au fost dc față P. S. Dcdușkin. consi
lier a! Ambasadei Uniunii Sovietice la 
București, și alți membri ai ambasadei.

★
In ziua de 25 octombrie colectivul uzi

nelor de mașini și unelte agricole „7 No
iembrie" din Craiova a raportat îndepli
nirea în 9 luni și 24 de zile a sarcinilor 
de plan pe anul în curs.

In acest an muncitorii uzinelor „7 No
iembrie" au sporit productivitatea muncii 
cu 17,3 la sută și au redus prețul de cost 
cu 32,8 la sută față de realizările anului 
trecut. In prezent, 173 de muncitori și 
tehnicieni aplică diferite metode înaintate 
de muncă sovietice, reușind să depășească 
simțitor sarcinile de plan.

In cinstea zilei dc 7 Noiembrie si a ce
lui do al II-lea Congres al P.M.R., co
lectivul se străduiește să realizeze oeste 
plan o producție marfă în valoare de a- 
proape 6.000.000 lei, să reducă procentul 
de rebuturi cu 15 la sută și să realizeze 
noi sortimente de mașini agricole.

♦
Prin tîrgurilc dc toamnă deschise de 

curind in piața „1 Mai" din Orașul Stalin,
1 .......................... 4--------------

mii de oameni ai muncii din orașul si re
giunea Stalin, trec zilnic. Aici orchestrele 
execută cîntece populare romlnesti, ma
ghiare șj germane. Bufetele servesc bău
turi și mlncări specifice sezonului. Colec
tiviștii din Bod. Hălciu. Cristian, ra-, 
ionul Stalin, sau Șeiimbar, raionul Sibiu, 
Mocșa, Regiunea Autonomă Maghiară, au 
adus sute dc kilograme de carne, 'egume, 
si de alte produse pentru a participa la 
tradiționalul t'rg. care are loc în fiecare 
toamnă în piața „1 Mai" Orașul Stalin. 
O.C.L. Aprozaî din tocalitate a adus la 
acest tirg cu 15.000 kg mai multi cartofi 
decît anul trecut, cu 20.000 kg mai multă 
varza, cu 8.000 kg mai multe rădăci- 
noase, cu 7.000 kg mai multe alte legu
me, cu 19.000 kg mai multe mere și cil 
5.000 kg mai multi struguri. Colectiviștii 
și țăranii muncitori, venit! la acest tirg 
au putut să-si cumnere diferite mărfuri in 
valoare de 64.000 lei.

♦
In ziua de 24 octombrie, colectivul uzi

nelor de Îngrășăminte chimice ..Petru Po- 
ni“ din regiunea Ploești, și-a realizat pla
nul cincinal. îndeplinirea inainte de ter
men a planului cincinal, atît la producția 
globală cit și pe sortimente se datorește 
dezvoltării pe care a cunoscut-o această 
întreprindere în anii cincinalului. Astfel, 
majoritatea clădirilor au fost reconstruite, 
s-au ridicat construcții noi si s-a dublat 
capacitatea instalației de acid sulfuric ca
re a fost prevăzută cu aparate de măsura 
și control.

In acest an. fabrica a trimis agricultu
rii cu de aproape 4 ori mai mult? îngră
șăminte chimice fată de anul 1951. La 
secția de fabricare a Îngrășămintelor chi
mice a fost introdus un nou reactor mo
dem de mare capacitate și a fost aplicată 
o inovație importantă circ mărește cu 
mult productivitatea muncii.
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